

GACETA DE TENERIFE

Fundado en el año 1910. Núm. 8523

SANTA CRUZ DE TENERIFE (CANARIAS) — DOMINGO 10 DE MAYO DE 1936.

San Francisco, 7. Teléfono 157

Frente al peligro revolucionario

Un deber de los gobernantes y de todos los españoles

En España se está jugando con fuego con una temeridad inmensa. Más que con fuego, se está jugando con un explosivo de terrible potencia destructora. En un reciente discurso parlamentario, decía el señor Calvo Sotelo, dirigiéndose al presidente del Consejo de ministros: "¿Cree S. S. que en estos momentos difíciles y peligrosos, en que se halla en riesgo, no un régimen político, sino el régimen social, puede haber nadie en estos bancos (los de las derechas parlamentarias) que piense en substituciones de una forma política por otra, con riesgo de que tal cambio pudiese ser el incitante que acelerase la subversión del régimen social que a todos nos preocupa? Lo que nos preocupa es que no se hunda ese régimen social, y si atacamos a S. S. es precisamente porque creemos que S. S. con su inconsciencia ayuda a facilitar su hundimiento".

Se sabe cómo empieza una revolución, pero no se sabe cómo puede acabar. En España se sabe cómo ha empezado. Sábese que está acumulando toda clase de combustibles entre las clases sociales y en determinados organismos del Estado. Sábese que cuenta con una Prensa que todo lo envenena y falsifica con derroche de imputaciones calumniosas e insinuaciones malévolas. Sábese que hay masas dispuestas a desbordar los cauces de toda ley y de todo derecho. Sábese, en fin, que existe un fermento demagógico, que es un corrosivo del principio de autoridad. Y sabiendo todo eso, ¿cómo no se ha de temer que el día menos pensado sea arrollado un Poder que se confió demasiado ante el peligro?

Los sucesos que se están produciendo constantemente—algunos de ellos de gravedad excepcional—son para hacer pensar al Gobierno que se debe ante todo a España, que no puede ser identificada con ninguna exclusiva política izquierdista, ya que millones de españoles tienen otros ideales, aún dentro del régimen republicano. Y porque no se trata ahora de éste, sino de la salvación de la Patria, debe el Gobierno patentizar un espíritu de independencia, poniendo coto a ese otro espíritu de desmandamiento demagógico que a todo se atreve y en constante amenaza actúa con menoscabo de las atribuciones y prerrogativas del Poder público.

Al expresarnos así, dejamos a un lado, como cosa subalterna, toda propugnación de ideales políticos, para pensar únicamente en el interés general de España. Y como lo que España necesita hoy son seguridades de que termine urgentemente el actual quebrantamiento de la tranquilidad pública, nuestra conciencia, nuestro patriotismo y nuestros deberes de católicos nos obliga, una vez más, a unir el modesto concurso de GACETA DE TENERIFE a la Prensa nacional que desea ver a los gobernantes izquierdistas de esta presente hora dispuestos a defender a España, contra todo y contra todos los que lo intenten, del peligro revolucionario que nos acecha, no como una amenaza platónica e idealista, sino como una realidad que cada día se hace más tangible en nuestro país.

Comentarios del día

EL CONGRESO DE PRAGA: LA UNION DE LOS LIBREPENSADORES

El 8 de enero se entrevistaron en Bruselas los representantes de la Unión Internacional de Librepensadores con los de la Internacional de Librepensadores proletarios. Fruto de esa reunión fué el acuerdo unánime de celebrar un Congreso Internacional de librepensadores en Praga. En ese Congreso acaban de fusionarse las dos Internacionales. El señuelo que ha de agrupar en un sólo haz a todos los librepensadores del Mundo es el antifascismo, palabra mágica que borra las fronteras de las ideologías más contrapuestas en el orden económico y en el político. Su bandera tradicional ha sido la lucha por la libertad de conciencia y la propaganda del progreso, que en la práctica se traducía por lucha contra la Iglesia Católica; pero, según sus textos de hoy, actualmente debe dirigirse el ataque contra el fascismo. Este cambio de objetivo, ¿puede significar el abandono de las tradiciones del librepensamiento, de su feroz anticlericalismo? No, porque ellos dicen que la Iglesia es el sostén de todo lo que representa autoridad, orden, sociedad (fascismo todo ello en el lenguaje del librepensamiento de hoy), y que hay que demolerla por tanto. Ellos se extasian ante los resultados de

los Sin-Dios rusos: su experiencia y métodos en la lucha contra la Iglesia será la norma de los librepensadores unificados.

Este Frente único librepensador no actuará uniformemente. En Alemania, donde existe un gran bloque de obreros creyentes de tendencia religiosa, los librepensadores apoyarán con energía a las organizaciones obreras que luchan por evitar que la Iglesia sea puesta al servicio de la opresión fascista. En cambio, en los países en que—según el lenguaje librepensador—"la Iglesia es el sostén de los grupos fascistas más reaccionarios, como España, Austria y Francia", se combatirá a la Iglesia como a "cómplice de toda reacción económica, política y cultural". Las llamadas de más de trescientas Iglesias en España, ¿no demuestran que el programa se está llevando a cabo con una lucha abierta y sin cuartel a la Iglesia?

Quiéren aprovechar todos los elementos de combate antirreligioso que dan las particularidades de cada país. Así, en Francia se utilizan las tradiciones revolucionarias y volterrianas; en Checoslovaquia el husismo; en Alemania, la literatura y filosofía clásicas.

Con el ampuloso título de defensa de la cultura, se organizan conferencias de vulgarización; manifestaciones antimilitaristas; creación de Comités de

La juventud nazi y la instrucción para militar



Una representación compuesta de delegados nombrados por las Juventudes organizadas de Alemania, ha visitado recientemente al ministro de la Guerra del Reich, general Von Blomberg,—el cual

aparece en su mesa de trabajo del Ministerio—para hacerle entrega del proyecto de las Juventudes fascistas organizadas sobre la instrucción para militar de toda la Juventud alemana.

La citada Comisión dió cuenta al ministro de sus proyectos, firmando ambos a continuación, de común acuerdo, las fórmulas a las cuales ha de someterse la instrucción para militar de la juventud.

Juventud Católica Femenina

El día 3 de mayo, festividad de la Santa Cruz, era el elegido por la Junta directiva para imponernos las asociadas de la Juventud Católica parroquial de San Francisco, las insignias. Fué un día feliz, lleno de emociones y buenos deseos, que difícilmente se borrará de nuestros corazones.

A las ocho de la mañana asistimos en la parroquia a una Misa solemne, cantada con exquisito gusto por un coro de compañeras que forman el coro de nuestra Asociación; en ella recibimos todas la Sagrada Comunión; y a continuación, tras unas sencillas, pero eficientísimas palabras de nuestro Consiliario, R. P. Serafín del Río, con las que nos dió a conocer toda la importancia y trascendencia del acto que íbamos a realizar, nos impuso el digno párroco, don Juan Batista Fuentes, las deseadas insignias a unas cuarenta asociadas, que las recibimos con todo fervor y con el firme propósito de trabajar cuanto nos fuera posible por nuestro ideal: el de toda la Acción Católica, restaurar el reinado de Cristo en la tierra.

A las tres y media de la tarde, tuvimos en el Centro la entronización del Sagrado Corazón de Jesús y la bendición de nuestra capilla, preciosa en su sencillez, en la que luce la Imagen bendita de nuestra Madre, que nos miraba a todas con agrado ofreciéndonos su protección y amparo.

Al final de estas horas tan espirituales descansamos un poquito y terminamos con un refresco, en el que abundó la alegría y el buen humor, mezclados con dulces riquísimos, de los que dimos buena cuenta. ¡Por algo somos todavía mortales! Este es, pues, el balance de un día inolvidable para nosotras. Pero no ha de quedar sólo en recuerdo; es preciso que nuestras promesas se realicen y no se conviertan en luctuosas desilusiones.

¡Compañeritas! Esforcémonos, pues, en cumplir con nuestro deber de jóvenes católicas, y que el recuerdo glorioso del 3 de mayo, fiesta de la Santa Cruz e imposición de nuestras insignias sea un ja'erta! y un ¡presente y adelante! para luchar por Dios y por las almas hasta que la Cruz que llevamos sobre nuestros pechos nos glorifique, teniéndonos, como a Cristo, en su inmortales brazos.

Victoria CAMPOS.
Sta. Cruz de Tenerife, mayo 1936

lucha para la defensa de la escuela laica en Francia y España, o contra las persecuciones de los judíos en Alemania, o contra los Inchamientos de negros en América; actos conmemorativos de sucesos como la revolución francesa y la de Asturias, etc.; Está claro! Una vez más, ha quedado al descubierto la perfidia de los librepensadores y la mala fe de los hombres encadenados a Moscú.

NUESTROS REPORTAJES

La motonave "Avila Star", en nuestro puerto

Se embarca el diputado a Cortes señor López de Vergara

Estos barcos a motor de la "Blue Star Line", dan a nuestro puerto lo que se podría denominar "madz arisoc. áncico". Paquetes de libros, con toda clase de comodidades, orquesta, sala de baile, gimnasio, "bar" con cuantas clases de bebidas pueda apreciar el pasajero más exigente.

La "Blue Star Line", como en otros de grandes compañías, monarca en este tipo "grand hotel", tiene algo de barómetro. Se precisa el tiempo con solo permanecer unos minutos delante del mostrador.

Si el día amenaza lluvia, es que hay abundancia de "cock-tails". E. "cock-tail" bajo un cielo brumoso, gris, tiene la propiedad de dorar la melancolía y hacer a aparecer como optimismo. Un "cock-tail" estilo Chicago, a base de la siguiente receta: Gin, Cointreau, Vermouth, Biter y Limón, es capaz de modificar cualquier clase de temperamento, por muy ruso que sea. Es más excitante que el "vodka" y menos sutil que el "pipermit".

¿De qué se habla sino de estas celebridades en un "bar"?

—¿Beben las damas?

Si. ¿Por qué no iban a beber las mujeres? ¿Se podía en justicia, tolear que los hombres siguiesen con el predominio que ellos mismos se habían creado? Una chica, subida sobre uno de esos taburetes, de color marrón o verde, es como un capullo... saliendo a la vida. El perfume en las mujeres, aunque algunas así lo creen, no es lo que más atrae al hombre. De tener las esencias ese poder, no valdría de nada lo que los americanos llaman "sex appeal". (La traducción es libre). Lo que atrae verdaderamente en una mujer son sus ojos. Y el alcohol tiene la virtud (!) de imprimirles un brillo que cambia al más severo de los semblantes.

Cuando Kant, el famoso filósofo alemán, se dió a cavilar y a profundizar en la metafísica, ignoraba que existía el "cock-tail". Como Veázquez no pudo tampoco soñar que fuéramos a tener vanguardismo.

Y... ahora, que hemos divagado bastante, concentramos la atención en algunas mesitas donde los varcos están llenos de optimismo.

Se habla de la última guerra en la que Mussolini ha tenido un triunfo rotundo sobre los etíopes y sobre algo más... Pero ¿por qué se ha de hablar siempre de la guerra y no se busca otro tema? ¿Es que deseamos en efecto una gran guerra parecida a la del 14? ¿Peor? En el "bar" hay pasajeros ingleses y sudamericanos. También algunos españoles. La libra esterlina ha subido. ¿Cuánto? ¿Ses enteros! ¿Por

la guerra? El oro huye porque el que lo tiene, cuando sospecha que está en peligro, lo reclama. Los Estados Unidos de América del Norte permanecen silenciosos ante el espectáculo bélico que ha ocurrido en África.

Comentan y eso es todo. Tienen completa confianza en el porvenir. Las chicas italianas—dijo un señor alto y rubio—han bajado también.

Si—replicó otro—pero... poco, relativamente.

Entran dos damitas trajeadas admirablemente. ¡Argentinas! Elegantes, con unos zapatos muy lindos y una media de seda auténtica, tan transparente que diríase que era la piel la que veíamos. ¡Y qué rostros! La República Argentina dá magníficos ejemplares de mujeres morenas, de piel bronceada al natural. Las dos muchachas se sentaron frente al "barman". ¡Qué ciudad más bonita!—dijeron mientras entendían un ju'ello—. ¿Verdad que las chicas visten muy bien aquí?—le preguntó una a la otra.

Ya lo saben nuestras jovenetas elegantes de Santa Cruz. El ju'ello de una mujer sobre otra mujer si es favorable, vale mucho más que el de un sabio.

Otros atractivos del "Avila Star"

El periodista entra en funciones reporteriles. Hay que enterarse de algo más so'ido que estas florituras de "bar". Desde luego, no vamos a charlar con el "chef de cocina", para que el compañero "Cronos" no se moleste. Entramos en franca amistad con el "barman".

Nos ha dicho algo que no reproducimos por temor a herir susceptibilidades.

El "Avila Star", es uno de los mejores trasatlánticos que posee la Compañía. En unión de los demás buques que integran la flota de la "Blue Star Line", hace un servicio regular entre Londres y Sudamérica, con itinerario fijo en nuestro puerto a donde vienen a tomar pasajeros y a proveerse de petróleo, agua y víveres.

Estos barcos están dotados de una tripulación muy numerosa, a parte de los oficiales y capitán. Tiene una piscina excelente, gimnasio, salón de juego, y cancha para deportes. El lujo y la comodidad que disponen es insuperable y en ellos halla el pasajero todo el confort que pudiera existir en el hotel más suntuoso de cualquier capital europea o americana.

A bordo de estos buques la vida es muy agradable. Cuando hace sol en las cubiertas, una especie de sombrilla detiene sus rayos; cuando el tiempo está bueno, juegan, porque aquí lo interesante es no aburrirse durante las travesías.

DE LAS FIESTAS DE MAYO Gran Exposición de Muñecas

Organizada por la Comisión de Fiestas y presentada por Hermógenes de Guisado, en la Rambla XI de Febrero número 23

En esta Exposición figuran 55 muñecas, ataviadas con el traje típico de cada provincia y una pareja de viejos campesinos canarios, Emperatriz Eugenia de Austria, una danzarina India, Princesa egipcia del Segundo Imperio, un grupo chino, la Hermana San Sulpicio, patio árabe y otras.

Cada entrada irá provista de un número correspondiente al sorteo de una muñeca que tendrá lugar en la noche del cierre definitivo en la Exposición.

Si eres católico y estimas en algo el esfuerzo que supone mantener próspera nuestra Prensa, tienes el deber de pagarla y contribuir al mejoramiento y perfección de sus servicios, aportando suscripciones y anuncios.

Aproximadamente a las seis y treinta de la tarde, llegó a bordo del "Avila Star", el conocido abo-



gado y diputado de las derechas por esta Circunscripción don José Víctor López de Vergara y Larrañco. Venía acompañado de numerosos amigos, correligionarios y otras personas.

El señor López de Vergara hace viaje hasta Lisboa en el "Avila Star", desde donde se trasladará a Madrid. En el "hall" estuvo charlando con sus acompañantes hasta la hora de salida del buque. Una charla amena y agradable, como es característica en él.

Con las primeras sombras de la noche levó anclas el "Avila Star". Partió sereno, majestuoso, como alardando de no tener miedo a nada. Tras de sí dejaba una estela de ilusiones que las olas surgen en la profundidad del océano. Y más que nunca, sentíamos que se marchaba, porque con él se llevaba algo que es nuestro.

La vista de estos buques nos despierta ansias de viajar, de conocer esos mundos para nosotros ignotos y de vivir esa vida tan bella, sobre las olas, acariciados con las brisas frescas del mar y extasiados ante la contemplación de unos ojos negros de una morena argentina cuyas palabras son dulces melodías y cuyos besos son efluvios de amor que emanan del corazón...

Arturo NAVARRO GRAU

Notas de la vida local

Ecos de sociedad

VIAJES

Ha llegado de Las Palmas el delegado de Hacienda de aquella provincia, don Hilario Pérez y Alonso-Cuevillas.

También llegaron de la vecina isla, el teniente auditor, don Rafael Díaz-Llanos; el jefe de la Casa Fyffes, Mr. Foley; don Santiago Peñate y don Manuel Muñoz.

Ha llegado de la Península el exportador de frutos don Pedro Gomez Acosta, a quien reiteramos nuestro pésame por el fallecimiento de su señora madre, ocurrido recientemente en Tazacorte.

—Acompañado de su señora esposa llegó anoche de Las Palmas, el comerciante de Santa Cruz de la Palma don José Cabrera González.

—Ha llegado de Santa Cruz de la Palma, de paso para Las Palmas, el jefe de Policía de aquella ciudad, don Alfonso Martínez, al que acompaña su señora esposa.

—Ha regresado de su viaje a la vecina isla, el alto empleado de la Casa Fyffes Limited, Mr. Foley.

—Llegaron de Las Palmas, don Juan Núñez, don Manuel Muñoz, don Gonzalo Yanes, don José Tavío, don Nicolás Tabares, don Eulogio González, don Bernabé García, don Tinerfe Arado, don Valentín Cuadrado y don Felipe Hernández.

—Esta noche regresará a la vecina isla, la señorita Lorena Aguilar Rodríguez.

—En la próxima semana, a bordo de la motonave "Ciudad de Sevilla" hará viaje a Cádiz, el joven estudiante don Bernardo Guanache Mesa.

—Llegaron de La Palma, don José Fortuny, don Manuel García, don Lorenzo Jiménez, don Eulalio Jiménez y doña Carmen Rodríguez González.

UNA EXCURSION A LA OROTAVA

En unión del presidente del Aero Club Tenerife, don Félix de la

Farmacias de guardia

Hoy, domingo, día 10 del actual mes, en esta capital estarán de guardia permanente las farmacias de don Miguel Angel Trujillo, instalada en la calle del Castillo número 34; y la de don Evaristo Cristellis, en la calle de San Francisco esquina a la de Ruiz de Padrón.

Mañana, lunes, estará de guardia, por la noche, la Farmacia de don Imeldo Alvarez Castro, instalada en la calle del Castillo número 24.

Casa de Socorro

En este benéfico Establecimiento han sido asistidas las personas siguientes:

Juan Hernández Fera, de 34 años de edad, domiciliado en la calle de San Francisco Javier, 2, de erosiones y contusiones en distintas partes del cuerpo; leve.

Sebastián García, de 1 año de edad, domiciliado en la calle de Serrano, de erosiones en la pierna izquierda; leve.

Saturnino Sánchez Ramos, de 13 años de edad, domiciliado en La Cuesta, de herida contusa en la cara plantar del pie derecho; leve.

Avelino Hernández, de 45 años de edad, domiciliado en la calle de Serrano, de erosiones en la pierna derecha; leve.

Manuel Hernández Rodríguez, de 23 años de edad, domiciliado en La Laguna, de erosiones y contusiones en distintas partes del cuerpo; leve.

Adolfo González Yanes, de 19 años de edad, domiciliado en la calle Igualdad, de herida incisa en la mano derecha; leve.

Aureliano Naveira, de 2 meses de edad, domiciliado en la Costa Sur, de eclampsia.

Luis Hernández, de 17 años de edad, domiciliado en la Orotava, de herida incisa en la cara plantar de la pierna izquierda; leve.

Luis Fernández González, de 9 años de edad, domiciliado en La Cuesta, de herida contusa en la cara plantar del pie izquierdo; leve.

Sobre el asunto de divisas

Nota del Colegio Oficial de Agentes Comerciales

Atentamente invitados por la Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación, los señores que componen la Comisión que nombró la Asamblea convocada por el Colegio Oficial de Agentes Comerciales para hallar prácticas y eficaces soluciones al problema provocado por las demoras en la autorización de pagos de moneda extranjera por parte del Centro de Contratación de Madrid, asistieron el día 7 del corriente a la reunión convocada por dicho Organismo.

El señor secretario de la Cámara expuso a los reunidos los trabajos que se habían llevado a efecto y dió cuenta de las contestaciones recibidas, significando éstas, sin excepción, un apoyo a las justas aspiraciones que la Cámara de Comercio elevó a los Poderes públicos para tratar de resolver el inquietante problema.

Se leyó también la comunicación y acuerdo del Colegio Oficial de Agentes Comerciales, que se insertó en los diarios "La Prensa" y "La Tarde" en sus ediciones del día 24 de abril, no habiendo recogido los señores de la Comisión del Colegio que asistieron a la reunión, la menor objeción a los términos de solución radical sustentados en el texto del acuerdo de nuestro organismo.

Por el contrario, se estimó la necesidad de ejercitar una acción mancomunada para procurar que en la futura actuación de todos los organismos interesados en resolver, con carácter definitivo, el angustioso problema, se llegue a una compensación y unidad de criterio que permita dar la máxima robustez y unión de todos en un problema común.

Se consideró la idea de hacer un estudio profundo y documentado del problema, llegando, si fuera preciso, a destacar una comisión de elementos competentes que lleven, ante los Poderes públicos, la aspiración, conveniente e imprescindible, de una solución definitiva que permita una normal regularidad en las operaciones de importación, esenciales a la vida del archipiélago.

Si bien es cierto que últimamente se han concedido autorizaciones de pago, el problema continúa latente y con él la desconfianza de los exportadores, ante el temor fundamentado en pasadas recientes experiencias, de que se produzcan las sensibles demoras que tantos daños han causado a la economía isleña.

Precisa, además, estudiar los casos especiales que supone la existencia del "clearing" con varios países para poder llegar a soluciones eficientes que unifiquen la solución que ha de encontrarse para concretar el problema de las islas independientemente, ya que no hemos de repetir que su régimen económico responde a esenciales diferencias y características que las que puedan tener otras provincias peninsulares.

El Colegio se propone voluntariamente prestar una constante colaboración espiritual y de esfuerzo personal a la labor de la Cámara de Comercio, con la que deseamos estar en continuo contacto para establecer la deseada compensación y unidad de criterio en todos los problemas que afectan a la economía y prosperidad de la isla.

El Colegio Oficial de Agentes Comerciales agradece al digno señor presidente y miembros de la Cámara de Comercio su invita-

ción y reitera su afirmación de apoyar toda obra que pueda contribuir al progreso de las islas.

No obstante, debe aclarar que no cesará, por los medios a su alcance, hasta que se recaben rápidas soluciones en asuntos que, como el que se debate, afectan profundamente los intereses de clase, creando posiciones insostenibles por falta de resistencia económica de la mayoría de los agentes comerciales para soportar las consecuencias de estas difíciles situaciones, que llegarían a empobrecernos a todos de prolongarse su solución.

Confiamos en que no se dejará el asunto y se trabajará en él con el carácter permanente que se precisa en todos los problemas de urgencia, y para ello este Colegio Oficial de Agentes Comerciales brinda a la Cámara de Comercio su más decidido apoyo y colaboración.

Solicitando mayor autonomía para los servicios de Obras Públicas

El presidente de la Comisión Ejecutiva de la Junta Administrativa de Obras Públicas, don Juan Rodríguez López, ha dirigido el siguiente despacho telegráfico al ministro de Justicia, don Antonio Lara y Zárate, y a la representación parlamentaria por Tenerife:

"Jefatura Obras Públicas esta provincia eleva hoy consulta telegráfica al subsecretario preguntando si decreto 25 abril último crean doce Inspecciones Regionales deroga decreto 29 de noviembre de 1933 que creó Inspección para Canarias concediendo mayor autonomía que las facultades establecidas en general para las doce Inspecciones creadas en último decreto. Considera esta Junta de mucha trascendencia conservar para Canarias la autonomía que para Obras Públicas se logró por decreto de 29 de noviembre de 1933 acordando regar V. E. se digne recomendar que la autorización concedida en artículo adicional al decreto de 25 de abril último al ministro de Obras Públicas para dictar disposiciones aclaratorias y complementarias den validez al decreto de 29 de noviembre de 1933 especial para Canarias supuesto su apartamiento y no oponerse en lo esencial al último decreto".

No hay que olvidar que sobre todas las maquinaciones de los hombres, está Dios rigiendo los destinos de las naciones.

Instrucción Pública

Interesantes decretos

La "Gaceta de Madrid" publica los decretos siguientes: Disponiendo que los alumnos oficiales de los Institutos elementales se examinen de igual forma a la establecida para los Institutos Nacionales.

Otro, acordando restablecer el régimen de 1931 para auxiliares universitarios y para el pago, en dos plazos, de los títulos profesionales.

Y otro, rectificando la adjudicación de plazas en virtud de la corrida de escalas del mes anterior del escalfón de maestros y maestros nacionales.

Sección religiosa

SANTORAL

Santos de hoy.—Nuestra Señora de los Desamparados, Patrona de Valencia; Antonino, arz.; Gordiano, Epimaceo, Calapodio, Palmacio, Simplicio, Félix, Blanca, Cuartino y Quinto, Alfio, Fiadelfo, Cirino y Dioscórides, mrs.; Job, prof. y Cataldo, ob.

Santos de mañana.—Antimo, Ezequiel, Máximo, Baso, Flavio, Anastasio, Sisinio, Diocleciano, Florencio y Gandufo mrs.; Mamerto, ob.; Mayo, ab.; Iluminado y Francisco de Jerónimo, cfs.

CULTOS

Parroquia de Nuestra Señora de la Concepción

Lunes 11.—A las siete y media, Misa rezada.

A las ocho, Misa cantada, en el Carmen, aniversario de doña Carmen Vera (q. e. p. d.)

A las ocho y media, Misa rezada, por don D. Alfambra, que en paz descanse.

A las seis y media de la tarde, Mes de María.

Martes 12.—A las siete y media, Misa rezada.

A las ocho, Misa rezada, encargo de doña F. Rodríguez.

A las ocho y media, Misa rezada, por doña H. Hardisson (q. e. p. d.)

A las seis y media de la tarde, Mes de María.

Parroquia de San Francisco de Asís

Lunes 11.—A las siete y media, Misa rezada de promesa a La Milagrosa.

A las ocho, Misa rezada por encargo de doña María Martínez de Feria.

A las ocho y media, Misa gregoriana por el alma de doña Africa Clós (q. e. p. d.)

Martes 12.—A las ocho, Misa rezada por el alma de don Rafael Bethencourt (q. e. p. d.). Cultos en honor de San Antonio.

A las ocho y media, Misa al Señor de las Tribulaciones.

Iglesia del Píjar

Lunes 11.—Misa a las seis, siete y ocho.

A las seis y media de la tarde, Hora Santa, Rosario, Ejercicio del Mes de las Flores, sermón que predicará el R. P. Serafin Del Río, todo el mes, y Bendición con el Santísimo Sacramento.

Los cantos estarán a cargo de un selecto coro de señoritas de la población.

Martes 12.—Misa a las seis, siete y ocho.

A las seis y media de la tarde, Hora Santa, Rosario, Ejercicio del Mes de las Flores, sermón que predicará el R. P. Serafin Del Río, todo el mes, y Bendición con el Santísimo Sacramento.

Los cantos estarán a cargo de un selecto coro de señoritas de la población.

DEPORTES

FUTBOL

Hoy jugarán en partido amistoso Unión-Hespérides

En la mañana de hoy, domingo, a las once, se celebrará en el campo de deportes de La Laguna, un interesante encuentro entre los equipos Hespérides y Unión, campeón de Tenerife.

Este encuentro se espera con gran interés por el tiempo que hace que dichos equipos no miden sus fuerzas.

El Hespérides, alineará a su mejor cuadro de jugadores, entre ellos Castillo, Ricardo, Torres y Andrés (elemento éste facilitado al once lagunero por el Iberia).

El Unión presentará a González; Basilio y Elisandro; Alemán, Chéché (que jugará hoy su último encuentro con el equipo "rojo", por marchar en breve a Ceuta), y Albertos; Sosa, Mesa I, Peregrino, Mesa II, y Gabriel.

Arbitrará un colegiado.

¿Un partido con Inglaterra?

García Durán, presidente de la F. E. F., marcha a Londres para tratar de llegar a un acuerdo con la Federación inglesa respecto a un partido en España.

Por nuestra parte creemos que en los actuales momentos, después de tres derrotas, no le harán mucho caso los rubios.

NAUTICA

La fiesta deportiva de hoy

Equipos de yolas que hoy, domingo, tomarán parte en la fiesta náutica que se celebrará en el Club Náutico de Tenerife.

Yolas juniors

Yola número 1.—Maximiliano Díaz Navarro (patrón); Marcos Guimera (boga); Ricardo Keating (segunda boga); Santiago Ladeveze (remo número 3); Hilario Gabarda (remo número 4).

Yola número 2.—Arturo Rodríguez Martín (patrón); Manolo Ravina (boga); Salvador Arias (segunda boga); Aurelio Pérez Zamora (remo número 3); Pedro Ravina (remo número 4).

Yolas seniors

Yola número 1.—Esteban Mandillo Espinosa (patrón); Juan Ravina (boga); Manuel Cáceres (segunda boga); Rafael Valentín (remo número 3); Alfredo Sansón (remo número 4).

Yola número 2.—José González

GALLOS

Hey, en último domingo de contra-ta, Salamanca y La Espuela

Ya está casi decidida la venta a favor de los espuelinos, pues son tres las riñas que llevan de ventaja sobre sus contrarios, pero, ¿quién sabe?, todavía esta tarde puede surgir alguna ola de suerte para Salamanca y estos aprovecharla para asfixiarle la diferencia a sus enemigos.

Los gallos que presentarán ambos bandos serán:

La Espuela

Giro, de don Ventura Alemán. Giro, de don José Sánchez Pinto.

Giro, de don Manuel Lugo. Cenizo, de don Santiago Tosco. Melado, de don José Cambreleng. Melado, de don Antonio Casañas. Cenizo, de don Lorenzo Luz.

Salamanca

Giro, de don Guillermo Soto. Giro, de don Antonio Vandewalle.

Gallino, de don Fernando Ascaino. Colorado de don José Luis Mascareño.

Giro, de don Luzbel Pérez. Gallino, de don Zenón Torres. Gallino, de don Vicente Linares.

Club Náutico de Tenerife

El próximo domingo, 10 del corriente, a las cuatro de la tarde, se celebrará en este Club una

FIESTA NAUTICA

celebrándose regatas a vela, remo y natación, y a continuación un

TE

amenizado por una orquesta. Lo que se comunica a los señores socios.

Santa Cruz de Tenerife, 7 de mayo de 1936.

El secretario, FERNANDO GONZALEZ.

CUALQUIERA de las obras publicadas en LA NOVELA ROSA, sin necesidad de previa elección, le proporcionará agradables horas de despreocupación y feliz interés.

MANUEL F. FERIA

APARTADO DE CORREOS, 101. TELEFONO NUM. 362 SANTA CRUZ DE TENERIFE

Viveres y provisiones en general
Cereales, Harinas, Salvados, Legumbres,
Aguardientes, Coñac, Vinos, Licores, etc., etc.
Suelas y demás materiales para el calzado

BARRANQUILLO, esquina a NORTE

Al tic-tac de mi cronómetro Tres nocturnos de Lu- na plena

DUERMETE...

Duérmete mi niño. Duérmete...
El viento juega al felino entre los árboles del jardín.
Y las flores quieren ser estrellas y las estrellas, mazapán.
La Luna, que se ha tornado amarilla de tanto ladrarle los perros, está pescando con su naricilla de plata en el mar de la noche alba.
Y sueña el río con inmensidades de océano...
Y el árbol en ser ave.
Y el ave en ser casa y el estanque en caracolas y peces y barquichuelos de velas aladas...
Duérmete mi niño. Duérmete...
Sueña tú también. Que eres pez, ave, árbol, casa, estanque, río luna, flor... Sueña... Que la vida es larga y es dura y es dolorosa. Ya se encargará ella de enseñarte muchas cosas; cosas que sabemos nosotros, los mayores. Pero que ignoráis vosotros, los infantiles.
Duérmete...

Si no te duermes, vendrán los ogros del bosque que te convertirán en buho o en oso o en otro animalucho feo y repugnante.
Si te duermes, en cambio, mi niño, para ti será el azúcar del algarrobo, la acidez del limón y el membrillo grande y redondo como una Luna plena.

Duérmete mi niño. Duérmete...
¿COMO SERAS TU...?

¿Cómo serás tú, compañera de mi vida...?
¿Serás rubia, de una rubiezh de limón mediterráneo, de ojos grandes, azules o verdes y cabellos color de oro vetusto y boca roziza como el madroño maduro...?

¿Serás morena, como una de esas huries del jardín de Alá, que anidan en sus bellos ojos la negrura de las noches sin luna, y en sus cuerpos el tembor de las sierpes, y en sus labios la sensualidad de las bayaderas de la antigüedad...?

¿Serás castaña, de mirada placida y serena, amorosa y fiel, de una albuza de lirio silvestre y pose de escultora griega...?

¿Cómo serás tú, compañera de mi vida...?
¿Serás materialista, coqueta, va-

uidosa, amiga de lo superfluo y banal?

O por el contrario, ¿humilde, espiritual, afable, amante del hogar y de lo bello...?

¿Cómo serás tú...?
Seas como seas, aquí te espero, compañera de mi vida, compañera de mis ansias con los brazos abiertos y el corazón henchido de amor. Procuraré comprenderte. Hacerte feliz. Inmensamente feliz. Porque sé que has de llegar...

¿Cuándo...?
Tan sólo el eco contesta a este ¿cuándo? con otros lejanos y prolongados... ¿Cuándo...? ¿Cuándo...? ¿Cuándo...?

¿TAN CERCA Y...?

¿Tan cerca y, sin embargo, tan lejos...!

La noche toda convida al amor. Allí, en las marismas calladas, un mozo entona un canto a las estrellas lejanas. Canto preñado de deseos, de caricias, de nostalgias...

El mar murmura una vez más su eterna canción a los moradores del interior. Mientras una luna grande, redonda, plena ríela sobre las calmas olas, patinando...
Una brisa marina, saturada de yodo y salitre, poné un rumor de besos entre los pinos de la playa.

Ni un grito de gaviota alba turba el tranquilo sueño de las frágiles barquichuelas que yacen entre las barcazas negras, negras de años y de luehas...

Cerca El y Ella se hallan asomados al lago interior de sus sentimientos íntimos.

Ambos piensan, perdidos en la maraña de los recuerdos, en lo felices que podrían ser esta noche: de no separarlos el abismo de la incomprensión.

Y entonces, ante la grandiosidad del paisaje nocturno:
—¿Por qué me casé con El!—suspira Ella.
—¿Por qué me casé con Ella!—suspira El.

¿Tan cerca y, sin embargo, tan lejos...!

José REINES REUS.
(Del Grupo literario-artístico de Palma de Mallorca).
Baleares, mayo de 1936.



Evite la operación con el supercompresor HERNIUS automático

La operación no da siempre los resultados que se esperan, pues son muchísimos los casos en que la hernia se vuelve a reproducir. Es o es muy comprensible, pues si la persona tiene predisposición a herniarse debido a la debilidad de los tejidos del vientre, la operación le cerrará el orificio hernial, pero no le reforzará los tejidos ni le quitará la predisposición a volverse a herniar.

En cambio, sin riesgo, sin incomodidad y con absoluta precisión el supercompresor HERNIUS automático le retendrá constantemente la hernia, reduciéndola paulatinamente hasta su total desaparición. Los modernos, ligeros e invisibles aparatos HERNIUS se ajustan al cuerpo como la piel del propio interesado sin causar la más pequeña molestia, hasta el punto de no notarse ni que se llevan. Cada aparato se construye sobre molde especial para cada caso y no tienen tirantes, trabas ni engorro alguno, pesando solo 200 gramos.

Para su seguridad, tranquilidad y su máxima comodidad e interesa consultar su caso sin compromiso con el Profesor Delegado de Gabinetes Ortopédicos HERNIUS que visitará gratis en SANTA CRUZ DE TENERIFE el jueves 4, viernes 15, y sábado 16 de mayo en el Hotel Victoria de 9 a 1 y de 3 a 7.

Casa Central: Gabinete Ortopédico HERNIUS, Rambla Cataluña, 34, 1.º Barcelona

CARTELERA DE ESPECTACULOS

Royal Victoria

A las 4 y 6:30 de la tarde, y 10:15 de la noche, la magnífica opereta "¡Vida mía!"

A las 8:30, la grandiosa producción en español "Ana Karenina".

Parque Recreativo

A las 4, el film del Oeste americano "Balas de papel".

A las 6:30 de la tarde y a las 10:15 de la noche, la bellísima y divertida opereta "Quéreme siempre".

A las 8:30, la emocionante producción "A las sobre el Chaco".

Cine Numancia

A las 4 y 6 de la tarde, y a las diez de la noche, "Rosario la cortijera", en español.

A las ocho y 30, la comedia nacional "Morena Clara".

Cine La Paz

A las 4, el film titulado "El Valle del Infierno".

A las seis, ocho y diez, la película en español "El cura de aldea".

Cine Victoria

A las 4, 6, 8 y 10, la chistosa película "Dos fusileros sin bala".

Cine Toscal

A las 8 y a las 10, la gran superproducción nacional "Currito de la Cruz".

Cine San Sebastián

A las ocho y a las diez la producción en español "Amor en manolabras".

Cinelandia (La Cuesta)

A las cuatro, matinee ballable, amenizado por la orquesta Nove ty.

A las ocho, presentación del cuarteto "Sonny" y exhibición de la película "La bella Escocia".

Mil pesetas para un artículo periodístico CONCURSO

La Revista "El Dinero" abre un Concurso para premiar con mil pesetas al autor del artículo que con mayores claridad y concisión exponga lo que son los "Mandamientos de Obras" y detalle su circulación y mejor argumento sobre la imposibilidad de producir el fenómeno llamado "Inflación", dada la naturaleza del documento.

Se tendrá en cuenta la amenidad del trabajo.
El hecho de tomar parte en este Concurso será prueba de la conformidad del concursante a las siguientes condiciones.

Primera.—Los artículos deberán estar escritos a máquina, en catalano y firmados con un pseudónimo o lema, que será el mismo que sirva de divisa a un sobre cerrado que contenga el nombre y señas del autor.

Los mencionados trabajos y sus correspondientes plicas se remitirán, bajo sobre, a la dirección de la Revista "El Dinero", Leganitos, número 40, Madrid.

Segunda.—El plazo de admisión quedará cerrado el 31 de mayo actual.

Tercera.—En la redacción de la Revista "El Dinero"—Leganitos 40, Madrid—se facilitará gratis a cuantos lo soliciten, un ejemplar del número de abril, que contiene los antecedentes necesarios al objeto del presente Concurso.

Cuarta.—El día 1 de junio serán examinados los trabajos recibidos, y un Jurado emitirá dictamen en unión del director de la Revista "El Dinero", y otorgará el premio.
Quinta.—Si por falta de adaptación a las condiciones del Concurso, no fuese procedente otorgar el premio de mil pesetas, este importe se distribuirá para conceder:
a).—Un premio de 500 pesetas.
b).—Dos premios de 250 pesetas cada uno, de acuerdo con el mérito de los escritos para el fin propuesto.

Sexta.—Los trabajos premiados quedarán de la total propiedad de la Revista "El Dinero", y ésta se reserva el derecho de publicarlos y reproducirlos cada vez que lo estime oportuno en sus páginas y fuera de ellas, por cuantos procedimientos de reproducción considere convenientes.

Si hubiera que declarar desierto el Concurso se sortearían los tres premios indicados en la base quinta entre los periódicos que hubiesen publicado la noticia del Concurso, y se pondría a disposición de los señores directores de las publicaciones agraciadas las cantidades correspondientes, con el ruego de ser aplicadas a mitigar cualquier necesidad en su localidad.

Séptima.—El número de la Revista "El Dinero" correspondiente al mes de junio próximo publicará el nombre o nombres de los agraciados, quienes seguidamente podrán haber efectivo el importe del premio, que caducará a los noventa días de haberse puesto a la venta dicho número de junio, en "Letras, Librería", Avenida Eduardo Dato, 14, Madrid.

Respectuosamente se comunica a los señores que deseen llevar sus trajes cómodos y elegantes al estilo de las sastrerías de primera, de las grandes capitales, que en casa del sastrer de Madrid, instalado en esta capital, Candelaria 31, entresuelo, les garantiza que su corte es lo más cómodo y elegante de la sastrería moderna, y la confección de los trajes está dirigida por personal especializado, de Madrid.

EN LOS SILOS
Unos desconocidos asaltaron el Ayuntamiento. Llevándose 1.500 pesetas
En el Gobierno civil nos informaron en la mañana de ayer, que varios desconocidos violentaron la noche anterior la puerta de entrada del Ayuntamiento de Los Silos, forzando la caja de caudales y llevándose la cantidad de mil quinientas pesetas.
La Guardia civil, que interviene en el suceso, hace activas pesquisas para descubrir a los autores.

Al pueblo de Tenerife
Por mediación de este diario, respetuosamente se comunica a los señores que deseen llevar sus trajes cómodos y elegantes al estilo de las sastrerías de primera, de las grandes capitales, que en casa del sastrer de Madrid, instalado en esta capital, Candelaria 31, entresuelo, les garantiza que su corte es lo más cómodo y elegante de la sastrería moderna, y la confección de los trajes está dirigida por personal especializado, de Madrid.

SIN ALTERAR LOS PRECIOS QUE ACTUALMENTE RIGEN EN ESTA CAPITAL

Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Santa Cruz de Tenerife
SUBASTAS
El domingo 10 de mayo actual, a las diez de la mañana, en las oficinas de esta Entidad, tendrá lugar la subasta extraordinaria de los lotes que están en venta permanentemente.
Dichos objetos se hallan expuestos al público hasta el día de la subasta, de 10 a 12 de la mañana.
Santa Cruz de Tenerife, 2 de mayo de 1936.—El director, J. A. Rumeu.

PROGRAMAS MUSICALES
Conciertos públicos
En la Orotava
Programa de las obras que hoy, domingo, ejecutará en la Orotava la Banda municipal de dicha villa, en la plaza de la Constitución, a las cuatro de la tarde:
"Juan Manuel el barbero", pasodoble; San Miguel.
"Canción de trilla", gavota (primera vez); Peñalva.
"El año pasado por agua", selección (primera vez); Chueca.
"Las musas latinas", fantasía; Penella.
"El clásico mantón", schotis; San Miguel.
"El tambor de Granaderos", pasodoble; Chapí.

LÁMPARAS
PHILIPS
Más luz con menos gasto.

Comunidad de Explotación de Aguas "Quiquirá"
Por el presente anuncio se abre un periodo de oferta de arriendo por la totalidad de las aguas que hoy tiene la galería de esta Comunidad, cuyo periodo termina el día 16 del presente mes.
Las ofertas pueden dirigirse al presidente de la mencionada Comunidad, don Alonso de Zárate, calle de Tomás Zerolo, número 15, Orotava, 8 de mayo de 1936.
El presidente, Alonso de Zárate.

REVISTAS
Hemos recibido el número de la Revista "Hechos y Dichos" correspondiente a la segunda quincena de abril, cuyo índice es el siguiente:
Crónicas.—"Rusia en México. La soviética de la infancia"; Diego León.—"La persecución judía en el tercer Reich"; M. Z.—"Congreso para la unión de los librepensadores. Praga, Pascuas de 1936"; J. Esnaola.
Fichas.—Las elecciones de abril en Francia.—Congreso de la Prensa católica en Varsovia.—La cuestión judía en Austria.—Un testigo más del hambre en Rusia (1932-34).—Un testigo más de las miserias rusas (1932-34).—Un testigo de la mortalidad en Rusia.—Un socialista desengañado.—La natalidad en los Estados Unidos.—Cómo queda constituida la Cámara en abril de 1936.—El párroco de San Luis.
Puntos de estudio.—Nota litúrgica: "El tiempo pasual.—El "combate" cristiano. T. Toni Ruiz.
Respuestas.—Amigos de Rusia.

LUIS FERNANDEZ GONZALEZ
MÉDICO
Enfermedades de la mujer y partos
Consulta diaria de 9 a 12
Castillo, 70.—Teléfono 1370

NO ME IRRITAN LA GARGANTA...
He probado muchos marcas de cigarrillos, pero siempre vuelvo a Craven A porque su calidad es inalterable.
Cigarrillos 100 por 100 Virginia
CRAVENA
CON BOQUILLA DE CORCHO
Elaborados especialmente para evitar las afecciones a la garganta.
Fabricados por Craven, un nombre español con una reputación internacional por la calidad de sus productos.

Información militar

Destino
Ha sido destinado para ejercer la Jefatura de los servicios de Ingenieros de la sexta División orgánica, el coronel don José Rodríguez-Vallabriga y Brito.

Pase a disponible
Se ha dispuesto pase a la situación de disponible, con residencia en estas islas, el alférez de Infantería del regimiento de Infantería Tenerife, número 37, don Manuel Marquina Calvo, quedando desestimada la instancia que había promovido solicitando quedar en Villa Cisneros.

Diets
Se ha resuelto que los capitanes de Infantería pertenecientes a la segunda Agrupación del curso de declaración de aptitud, cuyo apuntamiento se dispuso en marzo último, perciban las dietas reglamentarias que con tal motivo hayan devengado, sin que su cuantía pueda exceder de doce días para los destinados en Canarias.

Tribunal de exámenes
Ha sido nombrado el Tribunal que ha de juzgar los ejercicios de oposición para cubrir quince plazas de farmacéuticos terceros del Cuerpo de Farmacia Militar.
"Lunch" en honor de los marinos
Se ha celebrado el Vino de Honor con que el Excmo. señor general Franco y los señores jefes y oficiales han obsequiado a los excelentísimos señores generales, jefes y oficiales de la Escuela española, habiendo resultado brillantísima dicha fiesta.
Hizo el ofrecimiento de dicho acto el general Franco, quien con palabra firme y serena hizo resaltar la importancia del acto que se celebraba, poniendo de manifiesto que la grandeza de España estaba vinculada a la fraternidad de la adhesión y eficiencia de la Marina de Guerra y del Ejército, terminando su breve discurso con un ¡Viva España!, que fué

unánimemente contestado, siendo ovacionado durante largo rato.
Al general Franco le contestó el vicealmirante Salas, quien agradeció el agasajo, correspondiendo con frases muy felices a las pronunciadas por el general Franco, siendo también muy apañado.
A dicho acto asistieron asimismo, invitados por el general Franco, los señores gobernador civil, alcalde de esta capital, presidente de la Audiencia, presidente de la Mancomunidad Provincial y presidente del Cabildo Insular de Tenerife.

No hay que olvidar que sobre todas las maquinaciones de los hombres, está Dios rigiendo los destinos de las naciones.



A los enfermos del estómago e intestinos
les interesa conocer que el medicamento preferido por los médicos de todo el mundo, con éxito creciente desde hace medio siglo, es el
ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Información Telegráfica Nacional y Extranjera

De Madrid

Información de los centros oficiales

Presidencia

LOS PERIODISTAS SE QUEJAN

Madrid, 9-18.—Los periodistas que hacen la información en la Presidencia del Consejo saludaron al señor Azaña, ante quien se lamentaron de los repetidos cacheos a que fueron sometidos los compañeros que hicieron la información en el Retiro, de la sesión preparatoria de la asamblea de diputados y compromisarios celebrada en el Palacio de Cristal.

El señor Azaña compartió unas frases con los periodistas, lamentando lo ocurrido.

EL SEÑOR AZAÑA RECOGE SU DOCUMENTACION

El señor Azaña estuvo en la Presidencia del Consejo, recogiendo totalmente su documentación particular.

Justicia

UN PROYECTO

El ministro de Justicia, a preguntas de los informadores, ha manifestado que sólo tiene un proyecto nuevo, no ultimado todavía, referente a la jurisdicción militar y de Marina en cuanto a las normas procesales.

COMISION JURIDICA

Añadió el señor Lara que la Comisión jurídica asesora se constituirá cuando un eminente jurista, a quien se le ha ofrecido la presidencia, conteste si acepta o no el cargo.

QUEDARIA DESIERTA LA PRESIDENCIA DEL CONSEJO SI SE CONSULTARA A LOS ESPAÑOLES

Los periodistas preguntaron al señor Lara que quién será el jefe del nuevo Gobierno, a lo cual contestó:

—Creo que si se abre un concurso entre los españoles para saber quién será esa persona, el concurso quedaría desierto.

Le indicamos al ministro que su nombre sonaba para desempeñar la cartera de Obras Públicas en el nuevo Gobierno, contestando:

—En vísperas de una crisis nadie sabe si se va o si se queda, ni dónde se queda. Pero, por si acaso, aprovecharemos esta ocasión para despedirnos, por si no volvemos a vernos en este sitio.

Trabajo

TRABAJO PENDIENTE EN EL MINISTERIO

El subsecretario de Trabajo ha manifestado que la situación gubernativa anterior dejó en el Ministerio cerca de un centenar de bases de trabajo de los años 1934 y 1935 pendientes del cumplimiento ministerial, que se dispone despacharlas rápidamente, junto con un crecido número de otras bases pendientes de firma.

NUEVAS BASES DE TRABAJO PARA LA COSECHA PROXIMA

También dijo el subsecretario de Trabajo que se ha encargado a los Jurados Mixtos rurales, presenten nuevas bases con relación a la cosecha próxima.

EL SEGURO DE LA VEJEZ, INVALIDEZ Y MUERTE

Dicho subsecretario terminó diciendo que el decreto aprobado en el Consejo de ayer, establece el seguro de la vejez, invalidez y muerte para el personal que atiende a los emigrantes en los buques extranjeros.

EL LAUDO SOBRE EL CONFLICTO EN LA MARINA MERCANTE

También dijo el subsecretario de Trabajo que se había ordenado a los delegados del Gobierno en las Compañías Transatlántica y Transmediterránea, exijan a dichas empresas el cumplimiento inmediato del laudo dictado por el ministro de Trabajo, mediante el cual se dió término a la huelga del personal de la Marina mercante.

CONGRESO

PREPARATIVOS PARA EL ACTO DE PROMESA DEL NUEVO PRESIDENTE

En el salón de actos del Congreso han comenzado las obras de ins-

talación del estrado y tribunas, con motivo de la promesa presidencial que se verificará el lunes a las tres de la tarde.

La instalación será exactamente igual a la que se realizó para la promesa del señor Alcalá Zamora. Las invitaciones se han reducido extraordinariamente, limitándose también los pases de prensa.

El ceremonial será igual al anterior. Una vez hecha la promesa por el nuevo presidente, éste, acompañado del presidente de las Cortes, seguido de su séquito, se dirigirá al Palacio Nacional, donde le recibirán el presidente interino, señor Martínez Barrio, acompañado de las Casas civil y militar y el alto personal.

ANIMACION Y COMENTARIOS EN EL CONGRESO

Esta tarde en los pasillos de la Cámara ha habido gran animación, asistiendo numerosos compromisarios y diputados. Entre éstos se encontraban los señores Jiménez Fernández, Prieto y Villalobos.

Se conversaba alrededor de la elección presidencial y de la constitución del nuevo Gobierno.

Se decía que el nuevo Gabinete se constituirá después de la elección presidencial y que lo formarán únicamente elementos republicanos.

LA ESCISION DE LOS SOCIALISTAS

También se ha dicho en la Cámara que el señor Prieto y demás socialistas que le siguen, no publicarán su decisión de separarse del partido socialista y las discrepancias que motivan la separación hasta que se celebre el Congreso del partido, anunciado para el día 15 de junio.

GOBIERNO DE COALICION

Se agregaba que hasta después de esa fecha, no podrá ser factible un Gabinete con colaboración socialista.

IMPRESION BURSATIL

Algunos de los proyectos leídos por el ministro de Hacienda en el Congreso afectan al mercado. Sin embargo, la jornada ha transcurrido en la más completa desanimación, predominando el papel en todos los departamentos. Sigue retraída la demanda y el negocio muy reducido. Las obligaciones industriales siguen encalmadas.

rrascal, Ventosa y don Indalecio Prieto, este último acompañado de algunos diputados que le siguen en su nueva orientación política.

SE ABRE LA SESION Y TODOS LOS COMPROMISARIOS SON APROBADOS EN SU CARGO POR ACLAMACION

Seguidamente, el presidente del Congreso, señor Jiménez de Asúa, abre la sesión. El señor Lloplis, secretario, leyó la documentación legal y las listas de los diputados y compromisarios, que en total suman 936, restando de este número los últimos elegidos en las provincias de Cuenca y Granada y un diputado fallecido.

LA MESA DEFINITIVA QUE PRESIDIRA LA ASAMBLEA

Acto seguido, el señor Jiménez de Asúa propone que se aprobara por aclamación, como así se hizo, los siguientes puestos para constituir la Mesa definitiva.

Vicepresidente diputado, don Emilio Baeza Medina; vicepresidente compromisario, don Francisco Martínez Tutor.

Secretarios diputados: señores Lloplis y Ferrer Domingo. Secretarios compromisarios: Don Miguel Mendiola Rodrigo y el señor Lara Vallejo.

Nombrada la Mesa, inmediatamente esta tomó posesión.

Por último, el presidente, señor Jiménez de Asúa, propuso, acordándose, que la sesión de mañana comience a las diez y media de la mañana en punto.

Después propuso que cada grupo designara un representante, el cual se reunirá con él, para tratar de la colocación de los grupos en la sesión de mañana, para evitar el confusiónismo que ha imperado en la sesión de hoy.

A continuación se levantó la sesión.

AZAÑA INVITA A SUS COMPAÑEROS DE GABINETE A UN ALMUERZO DE DESPEDIDA

El jefe del Gobierno, señor Azaña, ha invitado a los ministros del actual Consejo, para celebrar esta tarde un almuerzo de despedida, el cual tendrá lugar en un lujoso hotel.

ORDENANDO QUE SE CONSTITUYA CIRCUNSTANCIALMENTE EL JURADO MIXTO DE OBRAS PUBLICAS DE TENERIFE

La "Gaceta" oficial correspondiente al día de hoy, sábado, publica un orden del Ministerio de Trabajo disponiendo que se constituya en Santa Cruz de Tenerife el Jurado Mixto circunstancial de Obras Públicas.

LEA VD.

"Gaceta de Tenerife"

SELLOS DE CAUCHU SE HACEN EN ESTOS TALLERES A LA MAYOR BREVEDAD Y ECONOMIA

Cómo se harán en lo futuro las visitas al ministro de la Guerra

Interesantes instrucciones del general Masquelet

Madrid, 9 1730.—El Ministerio de la Guerra ha dictado las siguientes interesantes instrucciones:

A partir del día 11 del actual mes, para la entrada en el Ministerio de sus empleados y del público en general, la entrada y salida de sus empleados en el recinto del Ministerio se efectuará por las puertas de las calles de Alcalá y Barquillo, y el público penetrará en el recinto únicamente por la puerta de la calle del Barquillo.

A estos, un ordenanza les acompañará al Negociado de Información, por la puerta que conduce al Estado Mayor Central.

Toda persona extraña extenderá en el Negociado una ficha con su nombre y profesión y el motivo de la visita. El jefe de dicho Negociado determinará si su visitante ha de pasar a las dependencias inte-

riores o esperará el resultado de la información.

Los ministros, subsecretarios, directores generales, diputados, autoridades de Madrid, generales del Ejército y de la Armada, representantes diplomáticos, agregados militares extranjeros y visitantes particulares del ministro, prescindirán de presentarse al Negociado, pasando directamente por cualesquiera de las puertas al Ministerio, únicamente justificando a los bebedes su personalidad.

Los periodistas podrán hacerlo igualmente al despacho de los ayudantes y a la Secretaría particular del ministro.

Excepto a las personalidades oficiales mencionadas, se prohíbe terminantemente la entrada a los despachos del Ministerio.

En el Palacio del Senado se reunieron las minorías de Izquierda y Unión Republicana

Se pidieron explicaciones por no haberse seguido las normas democráticas en la designación

Madrid, 9-22.—En el Palacio del Senado se reunieron a las cuatro y media de la tarde de hoy, los diputados de las minorías de Izquierda y Unión Republicana.

A la reunión asistieron varios ministros, presidiendo el señor Fernández Clerigo.

Este manifestó que se habían reunido para cambiar impresiones, aunque ayer tarde habían ya establecido contacto.

Añadió que las circunstancias políticas obligaban al señor Azaña a hacer un enorme sacrificio moral de aceptar la Presidencia de la República.

Los republicanos—dice—especialmente los de Izquierda Republicana tienen que sacrificarse, renunciando a la actuación política del señor Azaña, teniendo el deber de votarle.

La gravedad—sigue diciendo—de los momentos presentes y la necesidad de evitar en lo futuro el planteamiento de problemas que pueden poner en peligro la seguridad de la República, reclaman la elevación del señor Azaña para que ocupe la jefatura del Estado.

Terminó su discurso el señor Fernández Clerigo, diciendo que el señor Azaña es la garantía de que la República sea lo que el pueblo español quiere.

ALGUNOS COMPROMISARIOS PIDEN EXPLICACIONES

Seguidamente hacen uso de la palabra algunos compromisarios, pidiendo explicaciones sobre el por qué no se habían seguido las normas democráticas en la designación y asimismo preguntaron que cuáles eran las circunstancias graves y especiales que obligaban al señor Azaña a ir a la Presidencia del Estado.

El presidente, señor Fernández Clerigo, contestó que no era el momento oportuno.

Los partidos—dijo—que integran el Frente Popular tienen sus Comités provinciales, que, de acuerdo con el central, han designado al señor Azaña. Ellos son quienes pueden dar esas explicaciones.

Terminada la discusión, los reunidos dieron vivas al señor Azaña, dándose por terminada la reunión. AYER FUE ENTERRADO EL CAPITAN DE INGENIEROS, INSPECTOR DE LAS MILICIAS SOCIALISTAS

A las cuatro de la tarde se enterró en el cementerio municipal el cadáver del capitán de Ingenieros, don Carlos Farahondo.

El cadáver se encontraba en el Depósito del cementerio, a donde fue trasladado ayer.

Al acto acudieron los familiares del extinto y algunos amigos.

También acudieron unos centenares de jóvenes comunistas y socialistas uniformados, quienes condujeron a hombros el féretro hasta la sepultura.

No se registraron incidentes.

Cuerpo de Investigación y Vigilancia

Oposiciones de ingreso.—Primer ejercicio

El tribunal de oposiciones a ingreso en el Cuerpo de Investigación y Vigilancia, previene a los señores opositores declarados aptos, en el reconocimiento médico, que el primer ejercicio de oposición dará principio el lunes, día 11 de los corrientes, a las diez y seis horas, en los locales del Instituto General y Técnico de esta capital.

Santa Cruz de Tenerife, 9 de mayo de 1936.

Ayer se celebró la sesión preparatoria para la elección de Presidente de la República

En los alrededores del Retiro se adoptaron grandes precauciones de orden público

Los diputados y compromisarios tomaron asiento sin orden ni concierto

Madrid, 9 1730.—Como estaba anunciado, esta mañana se ha celebrado en el Palacio de Cristal, del Retiro, la asamblea preparatoria de diputados y compromisarios para elegir Presidente de la República.

Con anterioridad a la hora anunciada para la celebración de la sesión, el Parque había sido cerrado, no permitiendo la entrada al mismo por ninguno de sus lados. Únicamente estaban abiertas la puerta que da acceso a la Plaza de la Independencia y la puerta del Paseo de Coches, por la cual penetraban los compromisarios y diputados, después de ser examinados los documentos que presentaban por los agentes de la autoridad allí destacados.

Ambas puertas estaban estrechamente custodiadas por fuerzas de policía. Esta identificaba escrupulosamente y registraba los coches que llegaban para pasar dentro del Retiro, dándose después una

autorización especial de la Dirección general de Seguridad.

CACHEOS A LOS PEATONES

Las fuerzas de Seguridad que prestaban servicio en los alrededores del Retiro para mantener el orden público, practicó innumerables cacheos a los peatones, registrándose minuciosamente, produciéndose con este motivo protestas y algunas algaradas sin importancia.

LOS PASOS DEL RETIRO ESTAN CUBIERTOS DE ARENA

El Parque del Retiro ha aparecido hoy muy arreglado, notándose a simple vista el trabajo realizado estos días por los empleados municipales.

Todos los paseos del Retiro están cubiertos de arena, presentando un aspecto maravilloso.

ES CACHEADO EL PERSONAL AL SERVICIO DE LA ASAMBLEA

Los cacheos realizados por la policía han sido tan intensos, que han

llegado a realizarse hasta con los mismos empleados encargados de atender a la Asamblea, surgiendo con este motivo algunos incidentes, por no estar provistos aquellos de la correspondiente documentación especial.

EL PRESIDENTE DEL CONGRESO LLEGA AL PALACIO DE CRISTAL

A las diez de la mañana llegó al Palacio de Cristal el presidente del Congreso, señor Jiménez de Asúa, estando ya dentro del salón muchos diputados y compromisarios. Uno de los diputados que primero llegó al Retiro fué el señor Largo Caballero.

SE CONSTITUYE LA ASAMBLEA

A las once menos veinte minutos el señor Jiménez de Asúa, acompañado de los secretarios, señores Labandera y Lloplis, subió a la Presidencia, constituyéndose acto seguido la Asamblea.

Esta puede decirse que estaba representada en casi su totalidad, pero todos ellos, diputados y compromisarios, ocuparon asientos sin orden ni concierto, viéndose en los asientos del sector de derechas a las señoras izquierdistas Nelken e Ibarruri.

También mezclados entre extremistas e izquierdistas se hallaban personalidades como la del conde de Romanones, don Miguel Maura y otros políticos de derecha.

En la Presidencia de la Asamblea se veían conjuntamente a los señores Gil Robles, Villalonga, Ca-

OCASION

¿No ha visto Vd. la futura Ciudad Jardín?

Pues visite hoy la Avenida de San Diego, en La Laguna, frente a la Chocolatería Nivaria, y verá el proyecto, con solares de tres a cuatro mil metros cúbicos, con calle de doce metros, propios para chalet, con jardines, campo de tennis, etc., etc.

Precio, de 3 a 4 pesetas el metro cúbico. Darán razón: Herradores, 97. Teléfono, 1516.

Comisión de Exportación de la Provincia de Santa Cruz de Tenerife

Aviso a los embarcadores de frutos

Debido a las gestiones realizadas por esta Comisión se ha podido obtener de la Compañía Trasmediterránea un hueco extraordinario de unos CUATRO MIL HUACALES o su equivalencia para embarque en los vapores siguientes:

Para fines de la presente semana en el vapor "RIO FRANCOLI" con destino a los puertos de Alicante y Barcelona unos 1.500 huacales.

Para el martes, día 19, en el vapor "ISLA DE TENERIFE", a más del hueco corriente, un extra de unos 2.500 huacales.

Con objeto de efectuar en estas oficinas la distribución del cargo suplementario de dichos buques, se encarece a todos los embarcadores comuniquen por escrito a esta Comisión las cantidades de tomates y plátanos que deseen embarcar, bien entendido que estas peticiones habrán de hacerse a más tardar el miércoles, 13 del actual, con objeto de seguidamente poder comunicar en firme las cantidades de fruta que cada embarcador puede enviar.

Santa Cruz de Tenerife, 10 de Mayo de 1936.

El Presidente accidental,
Julio Fuentes Serrano

Más noticias de los ministerios

Presidencia

Madrid, 9-20.—A las siete y cuarto llegó a la Presidencia el señor Azaña, saliendo a las ocho y diez. Manifestó a los periodistas que iba a despachar con Su Excelencia.

Afirmó que llevaba a la firma el decreto de creación de la Junta de Seguridad de Cataluña, prometiendo volver con la firma y que entonces facilitaría el índice de la misma.

Hacienda

El ministro de Hacienda ha facilitado una nota a la Prensa, negando el fundamento de la información de un periódico que ha asegurado que el rendimiento del recargo progresivo que se proyecta en la contribución territorial se estimaba oficialmente en 150 millones de pesetas.

Dice el ministro en la nota, que la referida información periodística está totalmente equivocada, pues la estimación oficial del rendimiento relativo al recargo es de

de una fracción modesta de la suma que se indica.

El ministro no piensa gravar la tributación de los dividendos de las acciones, pues antes de elevar esa tributación—dice—habría de elevarse en mayor proporción, lo que se hace con los rendimientos fijos del capital.

La encuesta del periódico "Ya"

SE PROHIBE SU PUBLICACION

Se ha prohibido la publicación del resultado de la encuesta abierta por el periódico "Ya", sobre quién sería elegido Presidente de la República.

El triunfador del escrutinio ha alcanzado 38 mil 946 votos y 15 personas más que le siguen alcanzan una cifra comprendida entre 29 mil 522 y 12 mil 837.

Al salir el periódico y dar a conocer en su edición de hoy el resultado, sin la publicación de los nombres, ha originado comentarios en los pasillos de la Cámara.

El periódico hace constar que lo ha prohibido la censura.

Este hecho está siendo objeto de los más variados comentarios en la localidad.

YA ERA HORA...

Cádiz, 9.—Ha quedado resuelto el conflicto planteado por los ferroviarios, quedando restablecido el servicio de las vías de San Fernando, Puerto Real y Chiclana.

EN EL EXPRESO LLEGA UNA COMISION INTERMINISTERIAL

En el expreso ha llegado la Comisión interministerial designada ayer en el Consejo de ministros y que viene a estudiar el conflicto de los astilleros Echevarrieta.

Acudió una gran cantidad de obreros, acompañando a la Comisión hasta los astilleros, donde aquella empezó a trabajar seguidamente.

DESPUES DEL PAN VIENE EL BOLLO

León, 9.—Con motivo de los sucesos ocurridos en el mes de marzo entre fascistas y socialistas, en el Juzgado municipal se celebró un juicio, en el que fueron condenados los últimos a pago de las costas.

Actuaron de testigos varios fascistas, quienes al salir del Juzgado se dieron cuenta de que eran perseguidos por los de las costas (socialistas), a quienes hicieron frente haciendo uso de las pistolas, hiriendo a Fernando Núñez, de 16 años; a Pedro Ordás, de 18; y a Paz Suárez, de 17, quienes resultaron heridos de pronóstico reservado.

Uno de los perseguidos fué detenido al refugiarse en un cuartel, llamándose Domingo Caballero, de 27 años.

PARA CONJURAR UNA HUELGA DE TRANVIAS

Sevilla, 9.—El gobernador civil ha conferenciado con el director de la Compañía de Tranvías, para tratar de la huelga anunciada por los tranviarios para el día 17, por incumplimiento de las bases de trabajo.

Se ha pasado el asunto a los Jurados Mixtos para que resuelvan.

También el gobernador ha llamado a una Comisión del Sindicato de Inquilinos, por haberse negado éstos en algunas barriadas a pagar los alquileres.

EL DIA 20 REAPARECERA EL PERIODICO SOCIALISTA "AVANCE"

Oviedo, 9.—El periódico socialista "Avance" reaparecerá el día 20 del corriente. Posee un edificio lujosísimo, con teatro, cine y café.

CESE DE DELEGADOS

El gobernador civil ha manifestado que ordenará el cese de algunos delegados gubernativos, pero no de todos.

NO SE LIBERTARAN LOS PRESOS POR AHORA

También ha manifestado el gobernador civil, que por ahora no se libertarán los presos gubernativos y que se preocupa ahora de resolver las huelgas planteadas en los distintos puntos de la cuenca minera.

INTRANQUILIDAD EN LOS COLONOS POR LA APLICACION DE LA LEY DE ARRENDAMIENTOS

Murcia, 9.—A causa del proyecto de ley de arrendamientos presentado a las Cortes, existe enorme intranquilidad entre los colonos, porque de aplicarse en esta zona, perderán la mayoría de las prerrogativas de que gozan.

Dichos colonos presentarán su protesta ante el gobernador civil, para que la haga llegar al Gobierno.

Aruncie Vd. en "Gaceta de Tenerife"

DEL EXTRANEJRO

En Addis Abeba se asegura que el general Badoglio será nombrado virrey de Etiopía

MUSSOLINI PROCLAMA EL IMPERIO ITALIANO

¿EL VIRREY DE ETIOPIA?

Addis Abeba, 9.—En esta capital se asegura que el victorioso general Badoglio será nombrado virrey de Etiopía.

Esta versión no tiene ningún fundamento oficial, pues se tiene la creencia de que el rey de Italia será proclamado emperador de todos los dominios del reino en África.

EL GENERAL GRAZIANI HA OCUPADO DIREDNA

Las tropas del general Graziani, procedentes de Harrar, han ocupado Diredana, que constituye el punto más importante de la línea férrea de Addis Abeba a Djibouti.

LOS ACUERDOS DEL CONSEJO FASCISTA

Roma, 9.—A las once de la noche de esta fecha, el señor Mussolini comunicará al pueblo los acuerdos del Gran Consejo Fascista.

Entre dichos acuerdos figura la proclamación del Imperio italiano.

Con tal motivo, mañana, domingo, Ita la será engalanada, iluminándose las fachadas de todos los edificios.

DIMISION DEL GOBIERNO

El Cairo, 9.—Ha dimitido el Gabinete, creyéndose que formará Gobierno Machas Baja.

EL EMBAJADOR DE ESPAÑA PRESENTO AL PONTIFICE LAS CARTAS CREDENCIALES

Ciudad del Vaticano, 9.—El nuevo embajador de España, señor Zulueta, ha presentado al Pontífice las cartas credenciales.

El acto se celebró con la acostumbrada solemnidad.

EN VARSOVIA COMO EN TODAS PARTES

Varsovia, 9.—Continúan los desórdenes promovidos por las diferencias entre los partidos de derechas y los judíos.

En Low, donde más enérgicos fueron los disturbios recientes por carácter social, se ha declarado la huelga entre los obreros del ramo de construcción, temiéndose que aquellos se repitan.

Se han practicado gran cantidad de detenciones, principalmente en los suburbios de la ciudad.

¡VAYA CON LOS DOCTORES!

Habana, 9.—Después de comprobarse su inculpabilidad en el atentado cometido contra el comisario de la Universidad, don Evello Ruiz Barrera, han sido puestos en libertad los doctores don Ernesto Aragón, don José Bisbe y don Francisco Ríos.

BUEN COMIENZO

El Cairo, 9.—En la sesión celebrada hoy por el Parlamento se nombró la regencia compuesta por Fabri Pachá, tío del rey; Aziz Pachá, diplomático; y el príncipe Mohan Allez.

A continuación, el Parlamento celebró la sesión necrológica en memoria del difunto rey Fuad, y después se celebró la proclamación del nuevo rey, príncipe Faruk.

En la misma sesión, éste pronunció un discurso, en el que pidió que la consagración real fuese reducida a cien mil libras esterlinas, con objeto de aumentar los fondos del Estado.

PETICIONES DEL MINISTRO DE NEGOCIOS ETIOPE

Londres, 9.—El ministro de Negocios ha hecho un llamamiento a las naciones sancionistas, pidiendo que se cierre el Canal de Suez, cortando las comunicaciones con Italia y aislando a los 300.000 soldados italianos que se hallan en Abis'nia.

Dice que aun existe un Gobierno etiope que continúa al frente de las tropas etiopeas al Oeste del país, constituido por la autoridad real y efectiva etiope. Estima que no sería político revelar el arrieto de este Gobierno, para burlar así la persecución italiana.

Añade que las tres quintas partes del país se encuentran aun sin ocupar por los italianos y que la época de las lluvias, que ha empezado ya, durará hasta septiembre, lo que imposibilitará la marcha de las tropas italianas, retrasando la campaña cuatro meses, en los que

crece es posible reorganizar el ejército etiope.

LLEGA A ITALIA EL PRIMER CARGAMENTO DE PAPEL ABISINIO

Roma, 9.—Al puerto de Trieste ha llegado la primera remesa de papel abis'nio.

En la semana próxima se inaugurará una nueva línea marítima regular entre Italia y Etiopía.

LOS ITALIANOS LUCHAN CON LOS LEONES

Addis Abeba, 9.—Al ocupar los italianos el Palacio imperial, se encontraron todo destruido y las cajas fuertes abiertas por los saqueadores en los últimos sucesos.

EN LA PLAZA DE TOROS

La novillada de esta tarde, en honor de la Escuadra Española

Anoche llegaron de Sevilla, a bordo de la motonave de la Transmediterránea "Ciudad de Valencia", las cuadrillas de los afamados diestros Nicolás Vargas "Gitanillo" y Danie Luca de Tena, así como los cuatro bravos y hermosos novillos-toros de la acreditada dehesa andaluza de Pérez de la Concha.

La corrida, conforme se ha venido anunciando, se celebrará hoy, a las cuatro y media de la tarde, en honor de los marinos de la Escuadra española surta en el puerto de esta capital.

"Miss Gran Canaria" y "Miss Tenerife" presidirán la fiesta

Presidirá la corrida, en unión de la gentil "Miss Tenerife", la bella señorita Maruja Penichet, "Miss Gran Canaria 1936". Ambas irán acompañadas con las clásicas prendas.

La llave será pedida por una señorita extranjera residente entre nosotros.

Das bandas de música amenizarán el espectáculo

Da'ra la importancia de festival taurino, la Imprensa ha dispuesto que dos bandes de música amenicen el espectáculo: la militar y la de los Establecimientos Insulares de Beneficencia.

Venta de localidades

Las entradas se encuentran a la venta en los siguientes establecimientos: Estanco "El 5", b'ulos del Hotel Oro'ava; café "La Peña", café "Imperial" y Diego León, en la Plaza de Weyler.

Desde las dos de la tarde se abrirán las taquillas de la Plaza de Toros.

La Empresa ruega, para evitar molestias y aglomeraciones de última hora, que se procure entrar a los tendidos de sombra y ser por los tendidos de sombra y no por dos de ellas, como se ha solido hacer otras veces, pues se daría lugar a la formación de grandes co'as de los que el público sería el primer perjudicado.

Omisión involuntaria

En nuestra sección de "Información militar", al dar cuenta del Vino de Honor con que fueron obsequiados los señores generales, jefes y oficiales de la Escuadra, se omitió involuntariamente el consignar que también fueron invitados por el señor general Franco los señores delegado de Hacienda delegado marítimo de esta provincia y no recordamos si alguna otra autoridad local.

DE RADIO

Emissiones extranjeras dedicadas a España

La Estación holandesa de onda extracorta P. C. J., situada en Eindhoven, viene realizando todos los miércoles unas interesantísimas emisiones en castellano, dedicadas a España, en las que recoge curiosas impresiones a través de las diferentes provincias españolas.

Al entrar en los jardines se encontraron con dos leones libres, a los que hubieron de matar a tiros.

EL BANCO DE ETIOPIA EJECUTA OPERACIONES

Ha vuelto a abrir sus puertas el Banco de Etiopía, reanudando las operaciones de cambio.

EN HARRAR COMO EN ADDIS ABEBA

Harrar, 9.—Esta ciudad se encuentra ardiendo, después de haber sido saqueada.

Los saqueadores se dirigen en su mayoría hacia Diredana, donde las tropas francesas se hallan dispuestas para impedirles la entrada, haciéndolos tomar la dirección del desierto.

Sección cinematográfica

ROYAL VICTORIA.—"Vida mía", de Marta Eggerth

Anoche, y con un lleno rebosante de público, se estrenó en este local la gran opereta de la Ufilms "Vida mía", al frente de la cual figura la eximia diva de voz maravillosa Marta Eggerth.

Los mejores críticos del mundo han dedicado largos ensayos a la personalidad, ya célebre, del famoso director cineasta, Tourjansky.

Tourjansky será hoy el director que mayor este'a de triunfos va cosechando. Si "Ojos negros", con Simone Simón, ha sido una obra viva, dramática y lograda, Tourjansky ha tenido otro encuentro maravillosamente fino y alegre. Nos referimos a la opereta "¡Vida mía!", con música de Franz Lehar. Tourjansky ha cogido nada menos que a Marta Eggerth y nos la presenta de una manera que bien puede decirse nueva. "¡Vida mía!" no es una opereta de tantas, sino una opereta de Franz Lehar, cantada por Marta Eggerth (la diva de "Casta diva"), y dirigida por Tourjansky, que ha paseado en triunfo por las pantallas internacionales. En "¡Vida mía!", Marta Eggerth vuelve a sobrecogernos con su voz siempre bella y única, en una opereta vienesa con un argumento emocionante y encantador. Marta Eggerth, en escenas que no olvidan hace el papel de una cantante famosa, festejada por toda Viena. La ciudad de las noches sin sueño la ha acogido Tourjansky con todo su realismo y esplendor. También el campo sale y es el campo quien manda a la ciudad un simpático galán cuya presencia enamora t'ernamente a la estrella. Marta Eggerth actúa en "¡Vida mía!" con una alocería de juventud y una voz tan divina que necesariamente los espectadores que la admiren volverán por segunda vez a presentarla.

PARQUE RECREATIVO.—"¿Quéreme siempre"

Por fin, el viernes pasado se estrenó en el popular salón de la plaza del Patriotismo, la maravillosa producción Columbia, considerada como la mejor película realizada hasta el momento, el romance musical melodramático "¿Quéreme siempre", cuya protagonista es la famosísima Grace Moore, genial intérprete de "Una noche de amor".

Millones de espectadores quedaron subyugados en el mundo entero de su primera película "Una noche de amor"; ahora, en "¿Quéreme siempre", sobrepasa su primer triunfo.

Nunca se ha oído voz más gloriosamente perfecta en la pantalla que la de Grace Moore.

Nunca se ha oído música tan divina y tan perfectamente interpretada.

Nunca, hasta ahora, se pudo incorporar a un argumento moderno, de acción movida, "música grande" hasta el debut cinematográfico de Grace Moore, y gracias a su gran sensibilidad y talento artístico.

Acompañan a la eminente diva en esta producción, Leo Carrillo, Robert Allen, Luis Alberni y el famosísimo tenor Michael Bartlett, elegido por Grace Moore para esta película.

SELLOS DE CAUCHU SE HACEN EN ESTOS TALLERES A LA MAYOR BREVEDAD Y ECONOMIA

Manifestaciones del señor Azaña

Su designación le será notificada en la presidencia del Consejo y el lunes sólo será fiesta para el Ejército

Madrid, 10 (1 madrugada).—A las nueve y media regresó el señor Azaña a la Presidencia del Consejo, diciendo a los periodistas que terminaba de despachar con el Presidente de la República.

Añadió que traía todos los decretos firmados, excepto uno referente a los jardines de la Florida.

Los periodistas le preguntaron si la notificación de su elección para ocupar la Presidencia de la República se haría en la Presidencia o en su domicilio, contestando que lo ignoraba, porque la elección y el escrutinio serían largos.

—Desde luego—añadió—la notificación se haría en la Presidencia del Consejo.

Terminó diciendo que el lunes sólo será fiesta para el Ejército.

en buques extranjeros autorizados en el tráfico migratorio.

Creando una delegación de la Junta Nacional del Paro en cada una de las provincias.

JUSTICIA

Decreto sobre ascensos de magistrados.

INDUSTRIA

Creando la inspección para los contingentes de importación, dependiente de la Subsecretaría de Industria.

OBRAS PUBLICAS

Autorizando al ministro para suabastar las nuevas obras de carreteras con arreglo al vigente presupuesto.

Facultando al Gobierno para, en caso de abandono, incautarse de los ferrocarriles andaluces.

GOBERNACION

Concediendo una pensión a la viuda e hijos de Andrés Casaus.

Otro decreto firmado por el Presidente de la República, derogando el de 26 de octubre de 1935, relativo al servicio de orden público en Cataluña, restableciéndose la vigencia de la ley de 22 de abril de 1933 que creó la Junta de Seguridad.

TRABAJO

Decreto creando el Comité Central de la Lucha contra la tracoma y otras causas de la ceguera.

Determinando el número de personal español que deberá embarcar

De Provincias

La vuelta ciclista a España

Málaga, 9.—A las ocho de la mañana salieron los ciclistas de Sevilla, interviniendo en esta etapa de Sevilla-Málaga, 44 corredores.

La meta se estableció en la Ciudad Jardín.

La etapa constituye un continuo descenso

Se retiraron dos ciclistas, Dextreux y Sánchez.

El primero en llegar ha sido el belga Gustavo Deloor, en 7 horas, 7 minutos y 26 segundos; el segundo, Barral, siguiéndole Escuret, Bertola, Sancho y Placer, Alfonso Deloor y Carretero, sucesivamente.

La puntuación de cada uno de ellos hasta la fecha es la siguiente: Gustavo Deloor, 30-17-16; Escuret, 30-24-54; Barral, 30-26-12; Bertola, 30-27-44; Berrendero, 30-29-18.

SE NECESITA HUMOR

Gijón, 9.—Por orden gubernativa, las fuerzas de Asalto se dispusieron a registrar una finca propiedad del jefe local de Falange Española, don Enrique Cangas.

Cuando la fuerza se hallaba en el interior de la misma, le fué dada la voz de alto y quien vive, dada por los guardianes de la propiedad del señor Cangas. Cuando éstos se dieron cuenta de quiénes eran los visitantes, depusieron su actitud, siendo detenidos y encontrándoseles una carabina y 28 cartuchos a cada uno.

En el interior de la finca se hallaban apostados otros tres individuos, que fueron también detenidos, incautándose los de Asalto de una pistola, un máuser, cartuchos, tres banderas monárquicas y varias insignias fascistas.

Domingo 10 de Mayo de 1936

A LAS 3 DE LA TARDE

Gran asamblea agrícola en el salón de actos del Ayuntamiento de la Villa de la Orotava, presidiendo el Excmo. Sr. Gobernador civil de la Provincia

Se ruega la asistencia de todos los agricultores de la Provincia de Tenerife

Se ruega la asistencia de todos los agricultores de la Provincia de Tenerife

Información por nuestros pueblos

DE LA VIDA CANARIA

LA LAGUNA

Esta tarde en el Ateneo

Como ya hemos anunciado, esta tarde, a las cinco, se celebrará en los salones de esta culta sociedad, una interesante matinee baile, que promete resultar muy brillante y lucida.

Entre los jóvenes ateneístas existe enorme entusiasmo por esta fiesta, lo que hace presumir que la misma se verá muy animada y concurrida, constituyendo otro éxito igual a los anteriores.

El baile será amenizado por la notable orquesta "Aguere", de esta localidad, que esta tarde estrenará nuevos ballables de modernísima creación.

De cine

Teatro Leal.—En las funciones de hoy se proyectará por última vez en este coliseo la interesante producción que tanto éxito obtuvo la noche de su estreno, titulada "La Pimpinela Escarlata", en la que hacen una maravillosa interpretación de los históricos personajes, los destacados artistas Leslie Howard y Merle Oberon.

Parque Victoria.—También en las secciones de hoy se exhibirá en este local por última vez el emocionante drama policíaco de la Metro, hablado en español, que lleva por título "El héroe público número 1", interpretado por los conocidos actores Chester Morris, Lionel Barrymore y Jean Arthur.—NAVARRO.

GÜIMAR

La fiesta del Santísimo Cristo de la Agonía

Hoy, domingo, se celebrarán en esta villa los acostumbrados festejos en honor del Santísimo Cristo de la Agonía.

A las nueve de la mañana tendrá lugar en la iglesia parroquial una solemne función religiosa, que será oficiada por el ilustre párroco de esta villa y Deán de la Santa Iglesia Catedral, don Domingo Pérez Cáceres, y cantada por un nutrido coro de jóvenes. Ocupará la sagrada cátedra el elocuente orador M. I. canónigo don Eutimio Rojas de Vera.

Por la tarde dará un concierto en la plaza de la República la Banda de música "La Candelaria", del pueblo de Arafo.

A las nueve de la noche, saldrá en procesión la Imagen del Cristo, que hará el recorrido de costumbre, quemándose a su paso y a la entrada gran cantidad de fuegos artificiales.

A continuación se celebrará en la referida plaza, que lucirá una gran iluminación eléctrica, una verbena.

También en la sociedad Casino de Güimar y en el Teatro Cine se celebrarán animados bailes. La fiesta del Casino será amenizada por la notable orquesta "René".—EL CORRESPONSAL.

CHORRILLO

Las fiestas de San Isidro Labrador

Durante los días 15, 17 y 24 del presente mes se celebrarán en el Chorrillo (Rosario), los tradicionales festejos que anualmente se dedican en este pago al glorioso Patrono de los labradores.

Día 15, viernes.—Como día del Santo habrá Misa rezada a las nueve de la mañana y cantada a las once.

Día 17, domingo.—A las cinco de la mañana darán principio los festejos con una sorprendente y atronadora lluvia de cohetes.

Alas nueve, entrada de la Banda de música, que ejecutará un alegre pasodoble y que interpretará preciosas piezas de su repertorio durante el tiempo de las fiestas.

A las diez, llegada del típico Barco y de la simpática Danza de marinos, cuya asistencia contribuye grandemente al esplendor de estas renombradas fiestas.

A las once, función religiosa en la ermita, con sermón del señor cura párroco del Rosario, don José Pérez Reyes.

Varios elementos de la Banda tocarán y cantarán un preciosa Misa a dos voces.

A las doce, gran fiesta de ganado, la más importante de la provincia y digna de ser presenciada por todos los aficionados a la Ganadería.

A la una de la tarde, procesión de San Isidro por las inmediaciones de la ermita y bendición solemne del ganado por el señor cura párroco.

La Danza, el Barco y la Banda de música acompañarán al Santo durante el trayecto.

Día 24, domingo.—En este día se celebrarán los mismos cultos que en el domingo anterior.

HERMIGUA

Las elecciones a compromisarios

Con toda tranquilidad se han celebrado las elecciones a compromisarios, efectuadas en este pueblo.

Las fuerzas de derechas, independientes y republicanos gomeros no han participado en esta elección y, por tanto, no han tenido intervención en las mesas electorales, por lo que no han tenido ni a menor oposición los elementos del Frente Popular, que en esta localidad lo forman comunistas y socialistas, los que fuera de algunos coeglos repartían papeletas, uciendo el uniforme de su agrupación.

La Guardia civil

La Comisión Gestora de este Ayuntamiento, que la componen los socialistas, han acordado suprimir la consignación para la Casa Cuartel de la Guardia civil, por cuyo motivo se rumorea que en breve será trasladada dicha fuerza para otro lugar.

Debido a este acuerdo se nota una gran intranquilidad en un importante sector del pueblo, que desea orden, paz y trabajo, por cuyo motivo se están realizando gestiones para pagar entre los vecinos el alquiler de la referida Casa Cuartel.

Delitos contra la propiedad

Con alguna frecuencia se están registrando en esta localidad robos de patatas, que las caban en la misma tierra y cortándose algunos racimos de pátanos.

Para remediar el paro obrero con verdadero interés se espera comiencen las obras públicas en la carretera de este pueblo, pues debido a la falta de trabajo, muchas familias obreras se encuentran en situación difícil, no disponiendo ni de lo más indispensable para la vida.

El transporte de mercancías desde Tenerife

Por la Asociación Mercantil se han celebrado reuniones para tratar sobre el conflicto creado para el transporte de mercancías de Tenerife a esta isla.

Por esta causa, el comercio de esta plaza, que actualmente está careciendo de mercancías debido a los conflictos mencionados, ha comenzado a hacer sus mayores compras en Las Palmas, pues para di-

Los vuelos de aviones civiles

El jefe de los aeropuertos de esta provincia marítima, don Aurelio Arriaga, recibió ayer el siguiente telegrama de la Dirección general de la Aeronáutica:

"Hasta nueva orden quedan prohibidos todos los vuelos de aviones civiles, excepto de los de línea de servicio regular. Los aviones extranjeros, con su documentación en regla y bien comprobado el objeto del viaje, podrán continuarlo.

Los demás aviones de cualquier clase que tomen tierra, será necesario haber recibido la orden de permiso de esta Dirección general, para reanudar el vuelo."

cha provincia no existe el aumento de fletes que han establecido los vapores de cabotaje entre el muelle de Santa Cruz y la Gomera, motivándolo en los gastos de carga y descarga.

La Fiesta del Trabajo

Con todo orden se ha celebrado la Fiesta del Trabajo, habiendo cerrado todo el Comercio y observándose un paro general, habiéndose paralizado durante el día la circulación de guaguas y coches destinados al servicio público y particular.

En la plaza de la Encarnación tuvo lugar un mitin, organizado por los socialistas y comunistas, que lucían los trajes uniformados, siendo portadores de banderas rojas.

Al terminar el acto se entonó la Internacional, organizándose una manifestación, que recorrió algunos trayectos de la calle principal, en la que participaban también muchos niños, que portaban banderas rojas.

Esta manifestación resultó poco lucida, porque muchos de los concurrentes al acto se disgregaron.—EL CORRESPONSAL.

Gobierno civil

Una Comisión obrera visita al gobernador civil

El gobernador civil, señor Vázquez Moro, al recibir ayer a los periodistas les manifestó que había recibido la visita de una Comisión obrera de Hermigua, en la isla de la Gomera, que fué a hablarle de diversas cuestiones.

Interesaron los comisionados de la autoridad civil, acudiera rápidamente a remediar la situación que crea en aquella localidad la falta absoluta de trabajo, y a consecuencia de la cual halláanse parados centenares de obreros.

Para remediar en parte la situación, los comisionados recabaron del gobernador civil gestiones para la empresa Entrecanales y Távora la reanudación de las obras de la carretera de San Sebastián de la Gomera, que están paralizadas desde hace tiempo.

El señor Vázquez Moro les contestó que se ocuparía de esas gestiones con el mayor interés y así lo hizo saber a los informadores al darles cuenta de la anterior visita.



Corte Sistema MARTI METODO UNIVERSAL

Las aspirantes a profesoras de corte que deseen matricularse en dicho ramo de enseñanza, deben hacerlo bajo este inmutable sistema, el único para la cultura nacional del vestido femenino. Soliciten el nuevo programa y hoja de condiciones en el INSTITUTO CENTRAL, PASEO DE GRACIA 42, BARCELONA, o a las profesoras de corte Sistema Marti, debidamente autorizadas.

Biblioteca Circulante Popular "LA EPOCA"

MADRID

DELEGACION EN TENERIFE: "GACETA DE TENERIFE"

¡TREINTA MIL VOLUMENES!

CIENCIAS
RELIGION
HISTORIA
FILOSOFIA
POLITICA
DERECHO
LITERATURA

¡SEIS MIL NOVELAS!
ABONESE USTED

Por un precio módico puede usted resolver desde hoy el problema de la lectura en su propia casa.

Toda una inmensa biblioteca estará a su disposición para ampliar sus estudios, distraer sus ocios, cultivar sus inclinaciones y desarrollar su cultura.

No olvide usted que la lectura es el pan del cerebro.
ABONESE USTED

¡ INFORMESE EN LA ADMINISTRACION DE ESTE PERIODICO

NOTICIAS

Hoy, domingo, en el Círculo de Cultura y Recreo del barrio del Uruguay, se celebrará una "matinée", que comenzará a las cinco de la tarde.

Dada la animación existente entre el elemento joven, auguramos un nuevo éxito para el entusiasta Círculo.

SOLARES.—Se vende un estupendo solar situado en el sitio más céntrico de La Cuesta y otro en la calle de Benavides, esquina a Pérez de Rosas. Razon en la fábrica de tabacos "La Belleza", Pérez de Rosas, 3.

Para el próximo lunes, día 11 del corriente, tiene anunciada una Junta general, con el fin de tratar de diferentes asuntos de interés, la entusiasta sociedad Atlético Club Tenerife (antes Cataluña).

MAQUINA REGISTRADORA.—Se vende una máquina registradora completamente nueva, sin uso alguno; su costo de fábrica 2.200 pesetas, y se vende por 1.500. Razon fábrica de tabacos "La Belleza", Pérez de Rosas número 3.

Se ha publicado una Orden de Gobernación en la que se dispone que don Gregorio Vara Otero, agente de Vigilancia de segunda clase en Barcelona, pasa en calidad de forzoso a Badajoz; y don Pedro Alarcón Tarrafa, agente de tercera clase de dicho Cuerpo en la provincia de Sevilla, pasa con el mismo empleo en calidad de forzoso a la provincia de Vizcaya.

Dichos agentes prestaron durante algún tiempo sus servicios en la Comisaría de Investigación y Vigilancia de esta capital.

FEMUSA

Oficina Técnica
Proyectos de obras
Arquitecto, Ingeniero,
Aparejadores.
Del Si número 1, esquina a Benicour Alfonso.
Teléfono 1-3-6-4

SE VENDEN periódicos extranjeros en Ruiz de Padrón número 5.

El ministro del Trabajo publica una Orden en la que dispone que la Dirección de Trabajo fije en la caja de cada uno de los Jurados Mixtos de Trabajo las cantidades que mensualmente pueden disponer para la asistencia de dieta a los vicepresidentes y vocales obreros.

SE VENDEN los salones número 15, de la calle del Doctor Allart, de esta capital y también la casa de dos plantas señalada con el número 22, de la calle de Juan de Vera, de La Laguna. Para informes, Sergio Suárez de Deza.—Santa Rosalía, 63.—Almacén de Vandewalle.

El obsequio de cristalería que ofrecía a sus simpatizantes la obra apostólica del P. Claret se sortó el día 3 de mayo, resultando favorecido el número 762.

La persona que posea dicho número puede pasar a recogerlo en General O'Donnell, núm. 5.

OCASION. Varios muebles de tubo de acero cromado absolutamente nuevos se venden a precios de fábrica por tratarse de un deje de cuenta, hay tréscos y sillones sueltos; todo de preciosa presentación. Dirigirse a Méndez Núñez, 46, 1.º.

De Las Palmas llegaron los miembros del Tribunal que ha de juzgar los ejercicios para ingreso en el Cuerpo de Policía.

UN NUEVO SURTIDO de aparatos eléctricos para todos usos en cromo y maderas finas y a precios muy económicos se ha recibido nuevamente en casa Arriaza. San José 38.

SELLOS DE CAUCHU SE HACEN EN ESTOS TALLERES A LA MAYOR BREVEDAD Y ECONOMIA

motores
Siemens
Las más conocidas

Ha sido nombrado interventor de la Administración Principal de Correos de Las Palmas, el oficial primero don Eduardo Herráz, en cuyo cargo cesa el jefe de Negociado de segunda, don Francisco Asuar.

COLEGIO INGLES THE ENGLISH SCHOOL

Méndez Núñez, 5.
Santa Cruz de Tenerife
Se admiten niños de ambos sexos desde 6 años a 14. Se dan las asignaturas usuales de Primera Enseñanza, incluido Inglés y Francés. Se preparan alumnos para el Bachillerato español.

CABANAS Y CARVAJAL.—El mejor cigarrillo de la Habana, se vende a precios increíbles en el kiosco "La Flor", de Angel Carrillo, y en casi todos los cafés de Santa Cruz y resto de la isla. Pida usted cigarrillos "Cabañas y Carvajal".

HERMOSO CHALET.—En el sitio más bonito de La Laguna se vende hermoso chalet de reciente construcción, compuesto de nueve dormitorios, varios cuartos de baño, hermoso garage y espléndido jardín. Razon el corredor de Comercio don José Santaella.

SE VENDE UN PIANO Y UN GRAMOFONO en buen estado. Informarán de precios y condiciones en la administración de este diario.

Lámparas eléctricas para bicicletas con timbre, muy prácticas y baratas. Véalas casa Arriaza, San José, 38.

NOVELAS Y LIBROS

Descuento cincuenta por ciento

COLECCION MARIPOSA

LA NOVELA DE JOSEFINA.—A. Bruyere.—3'50.
FAUSTULA.—John Ayscough.—3'50.

CLASICOS AMENOS

XIV "SAINETES".—Ramón de la Cruz.—2'50.

BIBLIOTECA HESPERIA

"LA ENCINA SAGRADA".—M. Rodziewiczowna.—4'00.

COLECCION GRANDES AUTORES EXTRANJEROS

TIEMPOS DIFICILES, por Carlos Dickens.
LA PIEL DE ONAGRO, por H. de Balzac.
EL TIO GORIOT, por Honorato de Balzac.
JUSTICIA, por Ladislao Reymont. (Premio Nobel, 1924).
BILBILIS, por Pierre Lhande.
SIEGFRIED, por Jean Giraudoux.
INGRID, BERG, por Selma Lagerlof (Premio Nobel de Literatura).
"GURAS Y COSAS QUE PASARON, por Pierre Loti. (De la Academia Francesa).
FLORES DE HASTIO, por Pierre Loti.

BIBLIOTECA PATRIA

"El triunfo de la vida", por José María Rivas Groot.
"La pobre meca", por R. Caninos Assens.
"Del oído a la pluma", por F. Rodríguez Marín.
"Regalo de Reyes", por Andrés González Blanco.
"Pajarito y Compañía", por José M. Matheu.
"De Madrid al Chaco", por J. Ortega Munilla.
"Cuentos de "El Debate", por Vicente Díez de Tejada.
"Los primeros cristianos", por Eusebio Aurla.
"El ansia de ver el mundo", por Fernando Mora.
"Las raíces del amor", por Buenaventura L. Vidal.
"Explanación", por C. de los Ríos Troyano.
"El alma al Diablo", por Diego San José.
"Resurrección", por José María Rivas Groot.
"La Tramontana", por Teodoro Baró.
"La dulce oscuridad", por Alfonso Pérez Nieva.
"Almas rústicas", por Estanislao Maestre.
"La última huelga", por José Ignacio S. de Urbina.
"La voz lejana", por Emiliano Ramírez Angel.
"Curra", por Antonio Porras.
"Blasones y Talegas", por José M. de Pereda.
"El espadín del caballero guardián", por E. Carrere.
"El eterno milagro", por R. Caninos Assens.
"Interiores", por E. Menéndez Pelayo.
"La santa niña Catalina", por R. Caninos Assens.
"Desamor", por F. Fernández Villegas.
"Alma Mater", por Federico Santander.
"Intransigencias de antaño", por M. Maryan.
"Gontran fué a Tierra Santa", por Augusto M. Olmedilla.
"El Quilón", por J. Aguilar Cautena.
"Los caminos del Señor", por Eladio Esparza.
"La santa ilusión", por José Ortiz de Pinedo.
"Sacrificio", por José Mas.
"El sendero ideal", por José Ortiz de Pinedo.
"Carifios", por Angel Guerra.
"La vida no es así...", por Curro Vargas.
"La Corte Oriental" (dos tomos), por M. Huerta Martín.
"La madre del Cardenal", por C. Requejo Velarde.
"Caso singular", por María Sepúlveda.
"La señorita que hablaba con la Luna", por Buenaventura L. Vidal.

DE VENTA EN LA LIBRERIA CATOLICA. San Francisco, 7

Entrada y salida de buques

Nuestro puerto

Vapores llegados ayer

"León y Castillo", español, de 518 toneladas, procedente de Las Palmas, con carga general y 47 pasajeros para este puerto; consignado a Cruz.

"Ciudad de Mahón", español, de 1074 toneladas, procedente de Valverde y San Sebastián de la Gomera, con 31 pasajeros para este puerto; consignado a Cruz.

"San Juan II", español, de 277 toneladas, procedente de Santiago de Rodríguez López.

Veleros llegados ayer

"Elena e Isabel", balandro español, de 26 toneladas, procedente de La Agüera, en lastre; consignado a su patrón.

"Arlequin", balandro español, procedente de Río de Oro y la pesca, con un cargamento de pescado; consignado a Morales.

"Villa de Güimar", balandro español, de 19 toneladas, procedente de Porís de Abona, con frutos; consignado a Díaz Llanos.

Vapores despachados ayer

"Ciudad de Mahón", español, para Arrecife y escalas.

"León y Castillo", español, para Valverde y escalas.

"Santa Elena", español, para Santiago y escalas.

"San Juan II", español, para Santiago y escalas.

Veleros despachados ayer

"Tinito", balandro español, para la pesca.

"Villa de Güimar", balandro español, para la pesca.

Vapores atracados al muelle

Se encontraban atracados al muelle dique Sur los vapores siguientes:

"León y Castillo", español, efectuando operaciones de carga y descarga.

"Ciudad de Mahón", español, efectuando operaciones de carga y descarga.

"Santa Elena", español, descargando frutos.

"San Juan II", español, descargando frutos.

"Teleño", español, en lastre.

"Jaime I", acorazado español, con su equipo.

Veleros atracados al muelle

También se encontraban atracados al muelle Sur los veleros siguientes:

"Villa de Güimar", balandro español, descargando frutos.

"Arlequin", balandro español, descargando pescado.

"Tinito", balandro español, en lastre.

"José Franquet", balandro español, en lastre.

El salvamento del "Ciudad de Málaga"

Días pasados y aprovechando el buen estado del mar, volvieron a reanudarse las operaciones de salvamento de la motonave de la Compañía Trasmediterránea "Ciudad de Málaga", hundida frente al Campo España, de Las Palmas, como se recordará, a consecuencia de un accidente marítimo.

A tal fin el remolcador y las "chatas" de salvamento volvieron a "pegar" los cables con el "Ciudad de Málaga", realizándose las operaciones felizmente y confiando los directores en que la puesta a flote del interinsular es ya solo cuestión de días.

Como en anteriores ocasiones, las faenas de salvamento son presenciadas desde la carretera por gran cantidad de curiosos.

Sebastián Alvarez Castro

MEDICO

Ex interno del Hospital de Niños, ex interno y ex medico de guardia del Hospital Clínico de la Facultad de Medicina de Barcelona.

Enfermedades de la Infancia.

Medicina general. Rayos X.

Carrera, 11. Teléfono 1565. La Laguna.

Avisos para visitas en Santa Cruz: Fermin Galán, 24, farmacia de I. Alvarez.

Establecimientos Insulares de Beneficencia

ANUNCIO

Siendo necesaria para estos Asilos la adquisición de cuarenta camas sanitarias con destino a las enfermerías de los mismos, se pone en conocimiento de los señores agentes comerciales y comerciantes con el fin de que hagan sus ofertas en la Administración de los mismos, todos los días laborables de 3 a 5 de la tarde y durante 15 días, a partir de esta fecha.

Santa Cruz de Tenerife, 5 de mayo de 1936.

LA ADMINISTRACION

Delegación de Marina de la provincia de Santa Cruz de Tenerife

Destino

Ha sido destinado a la provincia marítima de Málaga el contramaestre del Cuerpo de Seguridad y Vigilancia de los puertos, don Fernando Bugato Vargas, que servía en el Destacamento de Marina de la playa de El Médano.

De la Escuadra española Las maniobras en el Atlántico

Hoy, domingo, por la noche, zarpó para las maniobras la Escuadra española que desde principios de semana se encuentra en Tenerife.

El submarino B 8, que se esperaba procedente de Cartagena juntamente con el remolcador "Ciclope", no participará en los ejercicios, pues debido a una avería hubo de suspender el viaje.

El "Ciclope" se incorporará en esta capital al resto de la Escuadra.

Como se sabe, los buques que se hallan en este puerto formarán una división con objetivo determinado ya, pero que solo conoce el Estado Mayor de la Escuadra, y contrario al del bando que se encuentra en Las Palmas, compuestos por los cruceros "Libertad", (almirante), "A mirante Cervera" y "Miguel de Cervantes", y los destructores "Churrua", Alcalá Gallano", "Almirante Ferrándiz" y "José Luis Díez", al mando del vicealmirante Mier, actualmente comandante general de la Armada española.

Las fuerzas que intervendrán en las maniobras se caracterizan:

El bando de Tenerife, por una superioridad numérica de unidades (13), mientras que el de Las Palmas cuenta con 7 solamente. Este último no cuenta con fuerzas submarinas, pero está igualado en destructores con el de Tenerife (4), y cuenta con 3 cruceros (los más modernos), mientras que el de Tenerife sólo dispone de uno, el "Méncaez Núñez".

El acorazado "Jaime I" está destinado al jefe del Estado Mayor Central, almirante Salas, que, según hemos dicho, es el árbitro de las maniobras.

Los ejercicios durarán el lunes, martes y miércoles de la próxima semana, y terminados los mismos los buques regresarán a sus respectivas bases.

Se han recibido órdenes del Ministerio de Marina disponiendo que se suspenda el anunciado cambio de estación de los buques de ambas escuadras al terminar las maniobras y por tanto no se llevará a cabo la anunciada visita a Tenerife de la división que manda el vicealmirante Mier.

PELUQUERIA MODERNA PARA SEÑORAS

SERVICIO ESMERADISIMO. HIGIENE Y CONFORT

ONDULACION PERMANENTE

LA CASA DE MAYOR CONFIANZA Y GARANTIA PARA LAS SEÑORAS.

Depilación. Tintes. Decoloración. Masaje e limpieza del cutis. Marcado de ondas. (Mis en plus)

Corte de pelo. Manicura. CRUZ VERDE, 8 y 10. PRINCIPAL. TEL. 72

SE VENDE EN LA LAGUNA en sitio muy céntrico, libre de todo gravamen, en casi la mitad de su valor, y por tener que ausentarse su dueño, una casa antigua modernizada recientemente: consta de elegantísima escalera de tea, recibidor, gran salón, gabinete, cuarto magnífico dormitorio, cuarto de baño, comedor, cocina, water, amplia galería y escalera de servicio en la planta alta; en la baja, zaguán, recibidor, dos habitaciones a la calle, cinco interiores, water, gran patio y jardín. En ambas plantas, instalación completa de agua y luz. Tiene además una acción de agua del abasto público (500 litros diarios). Razón, en Santa Cruz de Tenerife, teléfono 1243.

Liceo Británico

Calle José Nakens, 23 (esquina a Salamanca). Santa Cruz de Tenerife.

El único que cuenta con jardín para recreo de las alumnas.

Directores:

Sección Española, doña Rosario Martín.

Sección Inglesa, Miss Aileen Cashmore (antigua profesora del Colegio Inglés).

Se admiten internas y medio internas.

OFICINAS

EN LOS ENTRESUELOS DEL CASINO SE ALQUILAN ALGUNAS OFICINAS, ESPECIALMENTE DISPUESTAS PARA ESCRITORIOS. ALQUILER MODERADO. DIRIGIRSE AL CONSERJE.

TOMBRES AGOTADOS

Neurasténicos Sin vitalidad, Desmemoriados, Débiles, Decaidos

HERCULINA

Es el tónico del cerebro y de los nervios, que da fuerza al organismo sin perjudicarlo. Miles de testimonios de curados lo atestiguan.

PREPARADO EN TENERIFE. CENTRO FARMACÉUTICO **GRATIS!** Repetidos tests realizados. Prueba en el laboratorio. BARCELONA

Lea usted GACETA DE TENERIFE

Para bailes y círculos

el gran Superdragon de 11 válvulas de gran potencia

Pilot

De venta: en SANTA CRUZ DE TENERIFE HONORIO ARIENZA - Bethancour Alfonso, 38

Los figurines para la temporada Primavera - Verano 1936, se acaban de recibir en la Librería Católica. - San Francisco, 7. - Santa Cruz de Tenerife

Llegada y salida de Vapores

Alvaro Rodríguez López

Servicio fijo semanal para los puertos de

Las Palmas, Norte y Sur de Tenerife e islas de Gomera y Palma

Para informes: Avenida de Cuba junto al Club Náutico.—Teléfonos 80, 278 y 851.

LINEA PINILLOS

SERVICIO FRUTERO RAPIDO SEMANAL Y FIJO PARA LOS PUERTOS DEL SUR DE FRANCIA E ITALIA

SALIDAS DEL MES DE MAYO DE 1936

Jueves 7, motor-correo "SIL", para Cette, Marsella y Niza.

Jueves 14, motor-correo "EBRO" para Cette, Marsella y Niza.

Jueves 21, motor-correo "DARRO", para Cette, Marsella y Niza.

Jueves 28, motor-correo "TURIA", para Cette y Marsella.

SALIDAS DE MARSELLA TODOS LOS MARTES Y DE CASABLANCA TODOS LOS VIERNES.

NOTAS.—No se expedirán órdenes de embarque sin que previamente se presenten los despachos en la casa consignataria antes del mediodía de la fecha de salida, no pudiéndose admitir carga alguna al costado de los buques después de la referida hora.

No obstante haberse fijado los jueves para las operaciones de carga, pueden, sin embargo, admitirse desde los miércoles los frutos de los embarcadores que así lo deseen.

En los viajes de retorno hacen la escala en Casablanca para tomar la carga que se presente para estas islas, de cuyo puerto salen todos los viernes directamente para Canarias.

Para informes: ANTONIO LEDESMA.—Marina 21. Teléfono 187 y 587.

FRED OLSEN LINE

Linea de vapores fruteros

SALIDAS DEL MES DE MAYO DE 1936

PARA LONDRES

Día 6.—"BAJAMAR" Día 20.—"BETANCURIA"

Día 13.—"BREÑAS" Día 27.—"BAJAMAR"

PARA DIEPPE

Día 4.—"BUENAVISTA" Día 25.—"BUENAVISTA"

Día 11.—"SAN JOSE"

PARA BURDEOS Y NANTES

Día 7.—"SAN MATEO" Día 26.—"SAN MATEO"

ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ

Avenida de Cuba, 12, junto al Club Náutico.—Teléfonos 80, 278 y 851

BLUE STAR LINE

LINEA DE VAPORES CORREOS RAPIDOS ENTRE LONDRES, BODLOGNE, LISBOA, MADERA, PERNAMBUCO, RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES Y VICEVERSA, ADMITIENDO PASAJEROS Y CARGA.

Los vapores "ALMEDA STAR", "AVILA STAR" y "ANDALUCIA STAR" de 15.000 toneladas, mantienen un servicio regular entre Tenerife y Europa, y Tenerife y la merica del Sur. Estos buques lujosos permiten hacer un viaje rápido con comodidad suntuosa. Jamás llevan emigrantes, transportándose ÚNICAMENTE pasajeros de PRIMERA CLASE.

PROXIMAS SALIDAS PARA LONDRES:

Abril 4.—"AFRIC STAR"

" 10.—"ALMEDA STAR"

" 25.—"AVELONA STAR"

Mayo 2.—"STUART STAR"

" 8.—"AVILA STAR"

" 16.—"SULTAN STAR"

" 23.—"NORMAN STAR"

" 30.—"RODNEY STAR"

NOTA.—Los vapores "ALMEDA STAR" y "AVILA STAR" hacen escala también en Funchal (Madera), Lisboa, y Boulogne.

PROXIMAS SALIDAS PARA AMERICA DEL SUR:

Abril 4.—"AVILA STAR"

" 5.—"NORMAN STAR"

" 16.—"RODNEY STAR"

" 24.—"ANDALUCIA STAR"

" 30.—"AFRIC STAR"

Mayo 8.—"ALMEDA STAR"

" 21.—"AVELONA STAR"

" 28.—"STUART STAR"

(Las fechas que se citan están sujetas a alteración sin previo aviso).

Para informes: HAMILTON y Co., agentes.—Apartado, 109.—Sta. Cruz de Tenerife.—Telegramas: HAMILTON, Tenerife.

(c) Ministerio de Cultura 2007

GACETA DE TENERIFE

SERVICIO METEOROLÓGICO
temperatura máxima, 25,9 temperatura mínima, 19,1
humedad relativa media, 59

Se admiten esquelas hasta las 4 de la madrugada
Redacción y Talleres: San Francisco, 7. Telegramas "Gaceta" Teléfono 157 Apartado 36

Al mes, 2'50 Pesetas; Provincias al trimestre, 8'00 Pesetas
Extranjero un año, 80'00 Pesetas
PAGO ADELANTADO

De la Asociación Canaria en Buenos Aires Recordando a la Patria regional en una gran fiesta típica

Evocación y entusiasmo entre los concurrentes

El día 8 del corriente mes se verificó, tal como se había anunciado, el festival que nuestra Asociación por medio de sus hombres representativos, en especial su comisión de fiestas y recreos, iniciara fijando el pintoresco recreo "Los Robles" de Quilmes, como el lugar más apropiado para dicho efecto.

Desde las ocho de la mañana del citado día partieron desde la calle de San Juan (Capital Federal) en las inmediaciones de la sede de nuestra Asociación, varias bañaderas conduciendo numerosos asociados y personas invitadas al acto. Desde otros lugares de Buenos Aires y de algunos pueblos equidistantes de Quilmes, marcharon por conductos varios, llegando al sitio de la fiesta, muchas otras personas invitadas también.

A las nueve ya se hallaban en el lugar, animados del mayor entusiasmo y dispuestos a la alegría, todos nuestros consocios y amigos invitados dando rienda suelta a sus espíritus, sintiendo las emociones a que siempre dan motivo los recuerdos del terruño, la evocación de la Patria, en la rememoración de nuestros usos, costumbres, cosas y estampas; cuanto de bueno, bello, noble, y santo tiene nuestro hermoso y sugestivo país.

Todo fué tipicidad en esta magnífica fiesta. La comida, los cantos, los deportes, nuestras charlas, la confraternidad y complacencia entre nosotros mismos, el orden y el respeto como garantía característica del canario; el buen humor, la alegría, nota infaltable en las reuniones y festivas nuestros.

Hubo de todo. Carajaca, pifias asadas, rapaduras, gofio, pescado, potaje de berros, frutas, ron, vino, cerveza. A la vista del río de La Plata nos pareció estar en nuestras playas canarias cara al mar Atlántico, azul y blanco, sonriente; sintiendo sus musicales brisas y las caricias de las olas, en su deslizamiento rutinario hasta llegar a nosotros...

Se cantó, y la folia y la isa llegaron a nuestra alma; tocaron la fibra de nuestra sensibilidad y levantaron nuestro espíritu...

La noche que tronó tanto yo fui a ver a mi novia, por si se acababa el Mundo firme arriando a la gloria.

Cementerio de Tegueste cuatro muros y un ciprés, y sin embargo, ¡Dios mío!, cuánta gente cabe en él.

Permita Dios que diluvie como en tiempo de Noé, y que se lleve a mi suegra, mi cuñada y mi mujer.

La lucha canaria fué uno de los complementos de esta fiesta. ¡Había que ver a Martín Castellano y Luis Bravo Falcón luciendo las nagüetas! Nos hizo recordar aquellos tiempos del célebre Matías Jiménez, Salvador Nuez y Mauricio, de memorable actuación.

La lucha se efectuó de la forma siguiente: Por La Plata; Nicanor Barrera, Juan Barrera, Gonzalo Armas, Andrés César y Juan Padrón Armas. Por Quilmes: Roque Acosta, Juan Seba, Lorenzo Aldana, José Montella y N. Martín.

La lucha fué interesante. Se agarró a las dos manos y se dieron muy buenas e interesantes suertes entre ellas; levantadas, desvíos, burras y chasonas. Atacantes y defensas estuvieron muy hábiles. Nosotros quedamos encantados del espectáculo que hizo retrotraernos a los tiempos de los Tabletas y los Mandarilas.

Se instituyeron cuatro premios: tres medallas de plata y una magnífica copa del mismo metal, a más de un billete de diez pesos.

donación espontánea de nuestro estimado consocio don Juan Pacheco, profesor de esta Asociación.

Juan Padrón Armas, de La Plata, fué declarado campeón por el Jurado, compuesto por viejos luchadores canarios, entre ellos el afamado Ceballos, del Carrizal, que fué uno de los mejores luchadores de su época.

La copa y las tres medallas correspondieron al citado luchador, pues en la lucha corrida ganó, y lo mismo en los desafíos concertados. El premio de 10 pesos al luchador N. Martín, de Quilmes, que obtuvo el segundo lugar en los encuentros.

Había nuestro presidente, quien tuvo necesidad de justificarse en el uso de la palabra, diciendo que en fiestas como la presente huega el discurso, pero que se sentía obligado a ello para estimular a los asociados y hacer un llamado a tantos canarios existentes en este país, haciéndoles ver la necesidad de su cooperación a esta Colectividad, que no sólo tiene por lema su acción benéfica y su propósito cultural en el sentido intelectual y moral, sino también en el físico, y, sobre todo, porque ello significa una dignificación de nosotros mismos ante el país y honra indiscutible para nuestra Patria.

En su peroración se aplaudieron las frases y conceptos que a continuación se expresan:

"Este acto de cordialidad espiritual entre canarios, a orillas del río, en su modestia y sencillez, tiene un fondo amplio de ideas, propósitos y esperanzas, encaminados hacia un ideal alto y noble de unión total de todos los canarios del archipiélago, que habitamos esta tierra bendita y acogedora que es nuestra segunda Patria.

Somos pocos frente a la colectividad esparcida en todo el país; pero nunca se ha hecho nada realmente bien hecho sino cuando son las minorías selectas y conscientes, las que señalan las rutas, evidencian los obstáculos y, comprensivamente, saben encaminar la marcha de las masas hacia la consecución de sus destinos. Una semilla basta para que dé la misteriosa potencialidad que encierra su germen, forme a su tiempo una frondosa selva. Una frase, una sentencia, un gesto heroico, son lo suficiente para que nazca, crezca y triunfe, al través de las infinitas dificultades de los siglos, una hermosa religión o un gran partido, que resolverán los más hondos problemas de la ideología, del derecho, de la libertad y del consuelo de los espíritus.

No nos importe cuántos somos; veamos qué es lo que buscamos...

Hoy, estamos aquí después de 20 años que, encabezados por un gran canario—por Manuel González Díaz, que vestía gallardamente la botana católica porque era un hombre entregado al cultivo de una ideología que practicaba como sacerdote—, llegamos a esta misma playa, aún cubierta de silvestres sauces y junciales, para reunir en asamblea a la población canaria que radicaba en esta hermosa ciudad, perla del Plata, y debía incorporarse a nuestra recién fundada Asociación Canaria de la República Argentina.

Ese día fué de fiesta para nosotros y hubo luchadas, sancocho, conferencia y alegría ambiente que cristalizó con la incorporación en masa de nuestros paisanos quilmeños. Fué una jornada memorable para nuestra labor incansable de amigos de la unión y fraternidad de los canarios que vivimos en la gran Patria nuestra de América.

Hoy, muchos de los mismos de ayer, volvemos a andar el mismo camino en busca de los mismos propósitos, porque nuestra obra no se ha realizado y más bien se ha

aflojado en este sector y eso no lo admitimos los luchadores de ley.

Después que incorporamos a nuestra Asociación a los paisanos de Quilmes, realizamos idéntica obra con los de La Plata y San Fernando y otros pueblos de la gran periferia bonaerense, alcanzando nuestra entidad su mayor magnitud el año 1925, donde nos detuvimos para ahora sufrir un regular descenso que todos los amantes de nuestra Patria chica y del buen nombre canario debemos tratar de evitar a toda costa. Hemos aquí, pues, de nuevo, vol-

viendo a pisar la senda de pasados años en pos no ya de la asociación canaria, sino ahora en busca de fuerzas para sostener la obra ya culminada después de haber realizado una santa tarea de beneficencia y ayuda mutua que por todos ha sido reconocida como un modo ejemplarizante de esta clase de cooperación humanitaria y social.

Como una prueba de esta honda vinculación, recientemente el Municipio de Las Palmas ha dado el nombre eufónico y gracioso de Quilmes a uno de sus barrios jar-

dín más modernos, en recompensa de haber dado el nombre ilustre de Pérez Galdós esta ciudad de Quilmes a una de sus nuevas calles, que esperamos crezca y sea una gran vía.

No ha mucho tiempo hemos asistido a un hermoso acto de homenaje a Las Palmas realizado en el palacio municipal de esta misma ciudad patense de Quilmes y en nuestra tierra esa demostración ha sido gratamente recibida.

Después de hermosas consideraciones sobre la obra y la vinculación de los canarios en América, terminó diciendo el orador:

"La ciudad de Buenos Aires ostenta también su calle Pérez Galdós, al igual que en Tenerife se le ha dado el nombre de La Argentina a uno de sus más hermosos parques públicos, y finalmente Las Palmas tiene su espléndida calle comercial que orgullosamente lleva el sonoro y grato nombre de Buenos Aires.

Al través de estos hechos que demuestran la afinidad espiritual y la ancestral vinculación que nos liga a canarios con americanos; si esta hermosa y acogedora tierra argentina es para nosotros lo mismo que nuestra Patria de origen; si aquí se nos estima y se realiza cada día una mayor vinculación de afectos morales y de intereses nobles de todo orden, seamos, pues, todos los canarios, dignos del país que habitamos y dignos de nuestro pueblo, miembro y antecedentes históricos, mostrándonos a la altura cultural y social que es nuestro deber supremo. Y esta altura moral sólo se logra por medio de la asociación cultural y humanitaria, que nos haga respetables y dignos hermanos de los argentinos.

Señores, paisanos, venid todos a nuestra asociación y en ella y por ella elevemos nuestro prestigio y valia real en bien indudablemente nuestro y como satisfacción al país en que tan libremente y dignamente vivimos."

Luego, el presidente tuvo finas y atentas frases para agradecer la presencia de un grupo de caballeros argentinos que habían asisti-

do a la fiesta canaria en prueba de adhesión.

A continuación habló el Dr. Sosa, catedrático de La Normal de Quilmes, quien ponderó nuestra Asociación y de paso elogió las costumbres del pueblo canario, afirmando que hallaba similitud entre aquella y los autóctonos llamados Quilmes y los Guaraníes americanos.

El doctor Sosa, hombre de gran cultura, fué objeto de aplausos por los concurrentes.

Luego habló don José Goes, quien con gran acierto hizo gala de la reciedumbre de nuestra raza y dedicó un canto a las nobles cualidades y virtudes canarias, mereciendo la aprobación de los asistentes.

Nuestro amigo y consocio don José Doreste dedicó al acto una composición poética aúsviva a Canarias y a Quilmes, hoy confundidas por dos grandes y excelsas virtudes: el reconocimiento y la gratitud. Quilmes ha honrado al canario ilustre Galdós, cumbre de las letras españolas, y Las Palmas, cuna del eminente escritor, ha pagado este honor, dando el nombre de Quilmes a un barrio pintoresco, bello y atrayente dentro de su jurisdicción.

Finalizó el acto el conocido abogado, político, Sr. Walter Perkins, quien como invitado por el consocio ex comisario de la Presidencia de la República, don Fernando Bethencourt, agradeció en frases muy cariñosas la atención y deferencia que tanto con él, como con sus amigos presentes se le habían dispensado colmándolos de satisfacción.

Además se congratuló del entusiasmo de los canarios y de su amor a su Institución, a la par que por las muestras sinceras de un reconocimiento a la Argentina llevada al extremo del más puro afecto y por la adhesión a esta tierra que los canarios consideran como a su segunda Patria.

El doctor Perkins fué muy felicitado por su discurso.

EL CORRESPONSAL
Buenos Aires, marzo de 1936.

Celso Fernández MEDICO

Profesor del Instituto RUBIO (Madrid)

Diplomado de la Maternidades «Santa Cristina» (Madrid) y Tarnier y Baudelocque (Paris).

Cirujía de la especialidad Hospital Broca (Paris) y Frauenklinik de Dresden (Alemania).

Partos, enfermedades de la Matriz, embarazo y puericultura.

Consulta diaria de 9 a 1 y de 3 a 7.

Jesús María núm. 9 :: Teléfono 8-3-0

Madrid al día

Vamos a pagar servicios y no conciencias

Determinados diarios han emprendido una campaña, en sentido, desde luego contradictorio, acerca de trece mil papeletas en blanco que salieron de las urnas al celebrarse e. escrutinio el pasado domingo. Se dice, por una parte de esa Prensa, que la mayoría de ellas pertenecen a los funcionarios que así demuestran su filiación monárquica o monarquizante. Otra parte de esa Prensa también rebate la anterior afirmación, utilizando razones que en parte no son admisibles, puesto que coloca a la burocracia madrileña, que no alcanza esa fabulosa suma de empleados, en situación difícil ante las realidades nacionales.

Una pregunta hay que hacer en primer término para luego enjuiciar serenamente acerca de ella. ¿Qué paga el Estado, servicios o conciencias? Exclusivamente lo primero. La burocracia española y aún más la madrileña está aumentada desde el día en que advino el régimen republicano, por medio de las oposiciones y de los concursos celebrados en cinco años, en más de un cuarenta por ciento del total que existía al ser derrocada la Monarquía. A estos funcionarios que entraron al servicio del Estado, durante ese período, solo se les preguntó y se comprobó por los Tribunales que les juzgaron si tenían ese mínimo de conocimientos que se les exigía para el desempeño de la función que se les iba a encomendar, en la misma forma que se había hecho anteriormente. Es decir, solo se entendió en lo que a su aptitud se refería, otorgándoseles la entrada, en contrato bilateral que en virtud de las oposiciones celebraba el servidor con el que iba a ser de por vida su patrono. A nadie se le preguntó, como era lógico, cuál era su pensamiento político. Al Estado esto tenía sin cuidado. Lo había juzgado apto para colocarlo a su servicio, y eso le bastaba. La conciencia estaba libre, siempre que en la función a que se le dedicaba diese aquel rendimiento que de él se podía esperar por cuanto había demostrado en el acto de la oposición.

La conciencia libre es una de las grandes conquistas de la humanidad, comenzada así a entender

por los enciclopedistas del XVIII francés. Libertad de conciencia que se extendió por todo el ámbito de los países civilizados en el curso de la última centuria. ¡Conciencia libre! ¿Por qué ir contra lo que estas dos palabras suponen? Tras ellas está toda la idealidad moderna. Está todo el sentido filosófico y político que ha informado los más audaces avances de la sociedad. La gran verdad del mundo está precisamente en el mutuo respeto de las mutuas ideas. Y el Estado es quien de modo más imperioso ha de ser el más fiel guardador de esa libertad, ya que así consta en su texto constitucional.

El Estado, pues, no puede tener afiliados a una determinada política, sino sencillamente servidores. Paga servicios, no compra conciencias. En Madrid conocemos a gentes muy de derechas que sostienen negocios, y el personal que les sirve es socialista o comunista. Esos patronos de derechas pagan la utilidad de sus servidores, sin mezclarse para nada a quién votan ni a qué agrupación pertenecen. ¿Qué se diría de ellos si porque sus empleados son socialistas o comunistas los eliminasen de la función que prestan? ¡Oh, los epítetos formarían montón, y se les obligaría a que no se metieran en las ideas de sus servidores... Los que esto último dijeran tendrían sobrada razón. ¿Pero es que el Estado va a ser distinto, cuando aún reajusta más la función con el funcionario desde el instante que lo somete para saber si vale o no a una oposición, y hasta en determinados casos le obliga a cursar unos estudios bajo los métodos que él dicta, conformando un tecnicismo preciso a sus exigencias?

Es preciso no llevar las pasiones políticas por esos peligrosos derroteros, máxime cuando el Estado está en momentos bien difíciles y les son útiles los concursos de todos los que en su función ponen el máximo de su actividad, convencidos de que las circunstancias abonan el respeto y la lealtad al régimen. Los que otra cosa hagan es, sencillamente, que sea sucul'a. Y e' suicidio, hasta ahora, no es libre.

Juan DE EGA
Madrid, abril de 1936.

Nueva rebaja de precios

Carbón de cok

de inmejorable calidad lo vende esta Fábrica de Gas

a Ptas. 55 la tonelada y
a Ptas. 3'00 el quintal

PUESTO EN FABRICA

Se admiten revendedores.

DESPACHO: FABRICA DE GAS—CALLE REGLA



Los famosos
dulces de frutas y
me meladas

“Chivers”

se venden en
las principales tien-
das.

ex'ja “CHIVERS”

Agente:

Adrián Hardisson Baudet
TELEFONO, 13.